

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. szeptember 17.

bb. 1. megérett a mandula a balaton-felvidéken

vid/ká/rj cz

1971. szeptember 17.

a balaton-felvidéken megérett a vidék jellegzetes csont-
héjas gyümölcse, a mandula. a kopár sziklás területeken is
jól termő gyümölcsfajta az idén közepes eredménnyel; a
mandula is megérezte az ötven napos szárazságot.

szerte a tó partvidékén sokezer fáról szedik ezekben a
napokban a termést. a mandula védőburka már kinyílt, s nem vár-
ják meg amíg a szemek lehullanak, hosszú póznákkal verik le a ter-
mést. megkezdődött a szedés a nagyüzemi mandulásokban, kin-
gös és akali környékén is. /mti/

--

bb. 2. előkészületek a petőfi jubileumra - emlékbizottság
ostffyasszonyfán

vid/ká/rj cz

1971. szeptember 17.

petőfi születésének 150. évfordulójára készülnek vas megyé-
ben. az ünnepség lebonyolítására emlékbizottságot hoztak létre
ostffyasszonyfán, ahol különösen sok a petőfi emlék. a költő
1839-ben miután selmecet, tanulmányainak színhelyét elhagyta,
ostffyasszonyfára került salkovits péter mérnökhöz, akinek
háza még ma is áll. a ház előtti kerek márkőről azt tartják,
hogy petőfi azon irta szerelmes verseit a csöngői csáfordi
tóth rózához.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 2. / előkészületek... 1. folyt./rj

az ifjú költő ostffyasszonyfal tartózkodásának legszebb emlékei a rába partjához fűződnek, ahol orlai petrics somával, barátjával naponta sétát tett. járták a rába fűzéseit, a nagyerdőt, s eszefelé betértek a folyó partján álló ragyogó csárdába. a hid és a valamikori csárda környéke ma irodalmi emlékhely.

a falu központjában épült fel a petőfi művelődési ház, előtte a költő bronz szobrával. a művelődési ház díszes kerítésén 24 mezőben örökítették meg petőfi ott-tartózkodásának, valamint a községnek történetét. az emlékbizottság javaslatára az ősszel a művelődési ház parkjában petőfi emlékligetet létesítenek, s abban a celldömölki járás valamennyi községe egy-egy fát ültet el.

az évfordulóra a művelődési otthonban megnyitják a petőfi emlékszobát, s tervbe vették, hogy petőfi könyvtárat hoznak létre. ehhez többek között egy 1848-as kiadású petőfi verseskötetet is szereztek. a gyűjtemény gyarapításához sok lelkes petőfi rajongó járul hozzá az ország minden részéből, sőt besztercebányáról és Lengyelországból is. /mti/

--

bb. 3. veszélyben a fecskefiókák - költöznek az utolsó golyák

1/v/rj 1e cz

1971. szeptember 17.

a szokásosnál hidegebb szeptemberi időjárás miatt meggyorsult a madarak költőzködése. a rovarok védettebb helyekre húzódtak, a madarak nem jutnak elegendő táplálékhoz. ez különösen a kérészen épített fecskefészkek fiókáit veszélyezteti, mivel még nem tudnak repülni, s a szülők nem találnak elég eledelt az éhesen tátogó kicsinyek számára. az idejében kikelt fiókák és a „felőtt”, fecskék nagyrésze már utrakelt, s a hónap folyamán követik őket társaik is, akik a tavak, folyók partján gyülekeznek, mivel ott még találnak némi eleséget.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 3. / veszélyben a fecskefiókák... 1. folyt./rj

szeptemberben a magyar költőmadarak tekintélyes része elmeleg. a napokban huznak el az utolsó golyák, akik a legnagyobb utat teszik meg költőmadaraink közül. dél-afrikába mennek nagy kerülővel, mivel keringve repülnek s nem „torony-iránt”, „először kis-ázsia irányába szállnak, majd visszakanyarodnak kelet-afrika felé, s a part mellett repülve érkeznek a fokföldig, az apró énekesmadarak: poszáták, légykapók, nagyrésze ugyancsak itt hagyta már szülőföldjét, hogy néhány hónapig melegebb vidéken keressen magának táplálékot.

nemcsak nálunk van hűvös. északról is sorra érkeznek a kellemesebb éghajlatu kárpát-medencébe a vadkacsák, s lassan megjönnek az első vadliba csapatok is, amelyeket a sirályok követnek. /mti/

--

bb. 4. zsák és láda műanyagból - zavartalan göngyölegellátás a zöldség-gyümölcsszállításához

1/ol/rj 1e cz

1971. szeptember 17.

az őszi beköszöntével nagy feladatok hárulnak a termés szállításához, forgalmazásához, tárolásához szükséges csomagoló anyagokról az ugynevezett göngyölegekről gondoskodó vállalatokra. ezek közé tartozik a göngyölegellátó vállalat is, amely jelenleg szerződéses rendszer alapján gyárt, ad el és kölcsönöz göngyöleget a termelő és feldolgozó üzemeknek és a kereskedelemnek. a év ebben az évben a zöldség-gyümölcs áruk forgalmazásához eddig körülbelül 5 millió gyümölcszállító rekeszt, több mint két és félmillió különféle ládát és 300 ezer zsákot kölcsönzött. előreláthatólag az év hátralévő időszakában is ki tudja elégíteni a szükségletet, mert telepein elegendő zsák, láda és egyéb göngyöleg áll rendelkezésre.

/folyt.köv./

- 3 -

5 0

bb. 4. / zsák és láda... 1. folyt./rj

ha mezőgazdasági üzemek az idén azzal az igénnyel jelentkeztek, hogy a vállalat a göngyölegek után ne számoljon fel betéti díjat. ezzel a vállalat egyetértett és az őszi szezonban többféle göngyölegnél már csak kölcsönzési díjat számít fel, betéti díj nélkül.

a gév egyébként ebben az évben több mint háromnegyed millió műanyagzsákokat értékesített, ami sokkal korszerűbb a zöldség-gyümölcs szállításhoz, mint a hagyományos jutasszákok. 1972-ben tovább folytatják a korszerűsítést: forgalomba hozzák a műanyagból készült gyümölcszsalitókerekűket és ládákat. /mti/

-- *és gazdaságosabb mint*

bb. 5. a Liszt-Bartók zongoraverseny és a budapesti zenei hetek eseményei a rádió műsoraiban

1/nm/rj zs bs

1971. szeptember 17.

a magyar rádió részletesen beszámol budapest őszi zenei hetekről. a zongoraversenyt az urna adások közönsége a közép-döntőtől kezdődően végig nyomon követheti; 21-én és 22-én délután és este a középdöntőt, 23-24-én a döntő szülő-részét, majd a petőfi adón három esten át a zenekari döntőt közvetítik. a döntő első részében a hagyományokhoz híven Liszt h-moll szonátáját kell előadni a versenyzőknek, a zenekari döntőn pedig az mrt szimfonikus zenekarának közreműködésével, Lukács ervin vezényletével Liszt és Bartók zongoraversenyei szólnak meg. a győztesek hangversenyére szeptember 28-án, már a budapesti zenei hetek részeként kerül sor az erkel színházban, amelyet, mint a budapesti zenei hetek valamennyi hangversenyét, a rádió egyenes adásban tűz műsorára.

a zenei hetek eseményei közül a rádió különösen az új magyar művek bemutatását kíséri figyelemmel. október 7-én a Liszt ferenc kamarazenekar zenekari hangversenyén csendül fel először Láng István „három mondat a rómeó és juliából” című műve, október 18-án sárközy István „concerto grosso”-ja. az október 22-i zenekari kamarazene-esten sárközy István és kadosa Pál új dalait, Kalmár László fuvolaszonátáját és kocsár Miklós „replique” című kompozícióját adják elő. ősbemutató lesz a budapesti kamarazenei egyesület előadásában Mihály András vezetésével Durkó Zsolt „Iconography no 1.”, Kurtág György „négy capriccio”, és Ligeti György „kamarakoncert”, című műveiből.

az erkel színházi nyitókoncert dirigense egyébként Ferencsik János lesz. a hangversenyen Bartók concertoja és Cantata profanája hangzik el az állami hangverszenekar és a budapesti kórus közreműködésével. Ferencsik vezényli a záróhangversenyt is, amelyen Schumann zongoraversenyét Fischer Annie játssza, aki a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő tátrai vonósnégyes hangversenyének is közreműködője lesz. /mti/

...prog/ramjának két jelentős esemény-sorozatáról, a Liszt-Bartók zongoraversenyéről és a Budapesti Zenei Hetekről.

bb. 6. elvi állásfoglalás a tanácsbi bizottságok megváltozott szerepköréről és funkciójáról

1/gj/rj zs bs

1971. szeptember 17.

a minisztertanács tanácsbi hivatala elvi állásfoglalásában összegezte a tanácsbi bizottságok működésével kapcsolatos tapasztalatokat, feladatokat. mint a dokumentum rámutat a társadalmi testületek tevékenységi köre - az új tanácsbi törvény életbelépésével - a korábbi működési feltételekhez képest nagymértékben növekedett. így a bizottságok elsősorban azokat a feladatokat látják el, amelyek a nem tanácsbi szervek közreműködésével és az aktivisták bevonásával oldhatók meg. jelentősen bővült hatáskörük is: az eddigi javaslattevő, véleményező és ellenőrző munkán kívül, előkészítik és összehangolják a feladatkörükbe utalt, elsősorban nagy horderejű, a közösséget érintő és érdeklő témákat, terveket. a bizottságok széles körű feladata, átfogó, koordinatív tevékenysége egyik alapvető biztosítéka a tanácsok népképviselői-önkormányzati jellege erősödésének, kiteljesedésének; hatékony eszköze a testületi irányítás és ellenőrzés érvényesülésének, a tanácsbi feladatok mind szakszerűbb ellátásának.

a testületek egyik legfontosabb feladata - mutat rá az állásfoglalás - hogy egyes ágazatokon /gazdasági, egészségügyi, kulturális stb./ belül, illetve több ágazat között összehangolják munkájukat. új vonás, hogy a bizottságok számát, összetételét maguk a tanácsok határozhatták meg, tehát az államigazgatási szervek a helyi adottságoknak legjobban megfelelő bizottsági hálózatot alakíthatták ki.

új szerep vár a bizottságokra a tanács és a lakosság közötti kapcsolat erősítésében, a szocialista demokratizmus szélesítésében is. így például a tanácsbi bizottságok kötelesek meghallgatni és a lehetőségekhez képest figyelembe venni - a lakosság véleményét, észrevételét. feladataik közé tartozik a közérdekű bejelentések sorsának figyelemmel kísérése. ugyancsak a tanács és a lakosság kapcsolatainak szorosabbá válását segíti elő, hogy tanácsbi bizottságokba ugynevezett külső munkatársakat - azaz az adott terület legjobb ismerőit, szakértőit is - bevonták. őket természetesen ugyanazok a jogok illetik meg, mint a tanácsbi tagokat - hangsúlyozza az állásfoglalás.

a tanácsok nagyobb önállóságával a bizottságok önállósága is növekszik. fokozottabban ellenőrizhetik a működési területükön levő nem tanácsbi szervek munkáját, beszámoltathatják a lakosság érdekeit szolgáló intézmények és más vállalatok illetékeseit. /mti/

bb 7. októberben: ismét könyvaukción

1 tf/fk zs bzs bs

1971. szeptember 17.

már elkészült és kapható az antikváriumokban az a katalógus, amelyben 640 címszó alatt bemutatják az októberben ismét megrendezendő könyvaukción kínálatát. az állami könyvtérjesztő vállalat országos antikvár osztálya október 23. és november 14. között kiállításon sorakoztatja fel a múzeum körút 21. szám alatti központi antikváriumban azokat a „könyvmatuzsálemeket”, amelyek kalapács alá kerülnek a november 20. és 21-1 árverésen.

a közönség elé többszöri „rosta”, után kerül a többszáz könyvkuriózum; az utóbbi időben az antikváriumokban megvásárolt sokféle érdekes és ritkaság számba menő kiadvány. a könyvek és folyóiratok 90 százaléka ezuttal - a negyedik ákv-nyvaukción-magyar vonatkozású anyag. a különlegességek között található például az 1786-ban indult „magyar kurir”, néhány évfolyama, az „aspadia”, című folyóirat első kötete /az utóbbi folyóiratból egyébként több szám nem is jelent meg/. ritkaságnak számít a józsef attila által szerkesztett „valóság”, egyetlen száma - ennek 200 forint lesz a kikiáltási ára. licitálhatnak a gyűjtők a „100 százalék”, című folyóirat teljes három évfolyamára, a „nyugat”, bekötve sorakozó összes példányára /kiegészítve a „magyar csillag”, példányaival, / amelyet 28 ezer forintért kínálnak majd az aukción.

a legdrágább szőlő-könyv az „ortelius”, kötet lesz, amelyet 1665-ben adtak ki. a kötetben egy sereg portré, sok városkép és várkép /összesen 100 metszet/ található - s 12 ezer forint a kikiáltási ára. ezuttal is válogathatnak majd a gyűjtők sokféle miniatűr-kiadvány közül.

gazdag anyag képviseli az 1848-49-es szabadságharccal kapcsolatos irodalmat. kétszázhatvan tételt kínálnak ebben a tárgykörben. közte van az első magyar iparmű kiállításról szóló könyv, amelyet kossuth lajos írt - 1834-ben adták ki, rendkívül szép kötésben. kossuth beszédeinek angol nyelvű kötete is az aukción kerül - ezt a válogatást bostonban jelentették meg 1852-ben. táncsics Mihálytól hat korabeli művet kínálnak a gyűjtőknek. a magyar nemzet függetlenségi nyilatkozata, amely 1849-ből való, a szabadságharc különféle röpiratai között kapott helyet az aukción katalógusában. /mti/

- 6 -

bb 8. szeptember 27 - október 9 : kanyaró elleni oltás

1 ms/tm zs bzs bs

1971. szeptember 17.

az egészségügyi miniszter utasítása értelmében szeptember 27- október 9-e között oltják be kanyaró ellen azokat a gyerekeket, akik 1970-ben születtek és a betegségen még nem estek át, valamint azokat az 1969-ben, illetőleg 1968-ban született, és a betegséget még ki nem állott gyerekeket, akik a korábbi védőoltásokból valamilyen oknál fogva kimaradtak. a kötelező oltásokat a megjelölt időszak első felében végzik el, a hátralévő időben pedig önként jelentkező 3-6 éves gyerekek oltására használják fel a megmaradó oltóanyagot.

Lázas gyerekeket nem szabad oltani. hasonlóképpen tilos az epilepsziás, cukorbeteg, gümőkóros, angolkóros, ekcémás vagy reumás lázban szenvedő gyerekek oltása is. különösen el- lenjavallt az oltás haematológiai betegségek esetén, kivéve az enyhe vérszegénységet. asztmás roham után egy hónapig, heveny allergiás megbetegedés, például kiterjedt csalánkiütés esetén az úgynevezett aktív reakció idején áll fenn oltási tilalom. fertőző betegségeken átesett gyerekeket gyógyulásuk után négy héttől kezdve szabad beoltani, kivéve a járványos májgyulladást, amelynél a tilalmi idő hat hónap. gyermekkollektívákban elhelyezett, egyébként egészséges gyermekek oltását is mellőzni kell, ha a kollektívában fertőző betegség miatt zárlatot rendeltek el.

a kanyaró elleni védőoltás és egyéb oltások között legalább négyheti időköznek kell eltelnie. a hepatitiszes betegek környezetében élő veszélyeztetett gyermekeket azonban minden körülmények között, tehát kanyaró elleni védőoltás esetén is oltani kell gamma globulinnal.

a gyerekek egy része - általában az oltást követő 6-8. naptól - kisebb lázat, sőt kiütést is kaphat. ezek a tünetek enyhe kanyarós megbetegedésre emlékeztetnek. az ilyen gyerekek azonban nem betegek és nem fertőznek, ezért nem is kell őket elkülöníteni, de gondoskodni kell a szükséges lázcsillapításról. /mti/

- 7 -

bb. 9. hasznos tapasztalatok, tovább épülő kapcsolatok - dr. szénási géza nyilatkozata a legfőbb ügyészség küldöttségének csehszlovákiai látogatásáról

t bc/gk/e zs bs

1971. szeptember 17.

a napokban érkezett vissza csehszlovákiai látogatásáról a legfőbb ügyészség küldöttsége. az ut tapasztalatairól dr. szénási géza legfőbb ügyész, a delegáció vezetője elmondta az mti munkatársának:

- értékes, hasznos tapasztalatokat szereztünk a csehszlovák, illetve a cseh és szlovák legfőbb ügyészség munkájáról, tevékenységéről és feladatairól. az őszinte, rendkívül baráti légkörű beszélgetések, eszmecserék bebizonyították, hogy sok a közös probléma, az azonosság a gyakorlati tennivalókat illetően. az elkövetett bűncselekmények például csehszlovákiában hasonlóképpen oszlanak meg, mint nálunk; legnagyobb számban ott is a vagyon elleni bűncselekmények szerepelnek a statisztikában, ezeket követően pedig a közlekedési szabályok megsértésével kapcsolatos, majd az élet elleni bűncselekmények. mint vendéglátóink beszámoltak róla, egyik nagyon fontos feladatuknak tekintik a jogszolgáltatás viszonylagos vontatottságának megszüntetését, azaz az időszerűség feltételeinek biztosítását, ami a törvényesség érvényesülésének egyik jelentős követelménye. a személyi feltételeket ehhez egyebek között új jogász-kiképzési rendszer bevezetésével is igyekeznek biztosítani. lényege az, hogy az ügyészi pályára alkalmas, rátermett, érettségizett fiatalokat kétévi képzésben részesítik a jogi egyetemeken s velük egészítik ki az ügyészségi nyomozó apparátust. a fiatal jogászok azután munkájuk mellett levelező uton fejezik be egyetemi tanulmányaikat, s ekkor már teljes értékű jogászként foglalkoztathatók a különféle területeken.

ami a szervezeti kérdéseket illeti: a cseh és szlovák köztársaság igazságügyi, ügyészségi szervei azonos törvények és alapelvek szerint működnek, a szövetségi legfőbb ügyészség és legfelsőbb bíróság csupán egyeztető, ellenőrző szerepet tölt be, illetve ha e két köztársasági szerv munkájában valamilyen joghézag mutatkozik, akkor azt a csehszlovák szocialista köztársaság legfőbb ügyészsége, illetve legfelsőbb bírósága hivatott rendezni.

beszámolt dr. szénási géza arról is, hogy a magyar delegáció találkozott a testvéri ország több vezető személyiségével, köztük dr. karol laco csehszlovák miniszterelnökhelyettessel és peter colotka szlovák miniszterelnökkel is. a házigazdákkal folytatott eszmecserék során többek között az igazságügyi szervek tevékenységéről, a bűnüldözés eredményeiről, az ifjúsági bűnözés megelőzéséről tárgyaltak.

/folyt.köv./
8.13/e

- 8 -

bb. 9. /hasznos tapasztalatok...folyt./e

ez utóbbi témával kapcsolatban megállapították, hogy a fiatalok által elkövetett bűncselekmények aránya egyik országban sem ad okot aggodalomra - a prevenció azonban továbbra sem elhanyagolható feladat. a vendéglátók igen élénken érdeklődtek az alkotmány, valamint a különféle büntető és polgári törvények módosításával kapcsolatos magyarországi törvényelőkészítő munka iránt.

- látogatásunk eredményének tartjuk azt is, hogy megállapodtunk az ügyészi szerveink közötti kapcsolatok továbbépítésében, delegációk cseréjében. meggyőződésünk, hogy a személyes találkozások elősegítik a jogszabályalkotás és a jogalkalmazás gyakorlatának megismerését, s az így szerzett tapasztalatokat kölcsönösen hasznosíthatjuk -, fejezte be nyilatkozatát dr. szénási géza./mti/

...-

bb. 10. új élelmiszeripari üzemeket alapítanak baranyában társulási alapon

vid/e ká -cz

1971. szeptember 17.

a baranyában működő országoshirű mecsektej társulás példája nyomán - ugyancsak társulási alapon, azaz több termelőszövetkezet és állami gazdaság közös vállalkozásában - újabb élelmiszeripari üzemeket hoznak létre a megyében. szentlőrincen 600-700 munkást foglalkoztató baromfifeldolgozó kombinátot építenek. a korszerű üzemkomplexumban évente ezer vagon baromfit dolgoznak fel, s százmillió tojást osztályoznak és csomagolnak. a szentlőrinci kombinát révén megoldódik a baranyában előállított nagymennyiségű baromfi és tojás piacképes feldolgozása, s egyúttal biztosítják pécs, valamint a mecseki iparvidék bőséges baromfi- és tojásellátását. mohács közelében - a duna parton - modern sertésfeldolgozó kombinátot létesítenek. e nagy kukoricatermő vidéken jelenleg 14 termelőszövetkezeti és állami gazdasági „husgyár”, épül s az itt meghízalt sertések egy részét kívánják feldolgozni mohácsra. az üzem körülbelül százmillió forintba kerül, amelyet - az állam támogatása mellett - a társulásban résztvevő gazdaságok arányosan fedeznek. /mti/

...-

8.25/e

- 9 -

bb. 11. nehézipar a sárréten - tovább bővül a csepel autógyár szeghalmi részlege

vid/e ká -cz

1971. szeptember 17.

ez év tavaszán üzemeltetett szeghalomra a csepel autógyár. a sárrét központjában - békés megye iparban legszegényebb körzetében - már 330-an készítik az autó és motorkerékpár alkatrészeket. a betanított munkások minőségileg is kifogástalan munkát végeznek, s a negyedik negyedévben már 420 fajta alkatrészt küldenek az anyavállalatnak.

a sárrét bőven kínál még munkaerőt, ezért az új ötéves terv időszakában középüzemmé fejlesztik a szeghalmi gyár részleget. az anyavállalat 95 millió, a békés megyei tanács pedig 20 millió forintot szán erre a célra. egyebek között tágas szerelőcsarnokok, szociális létesítmények épülnek. az építkezést megkezdték. 1975-ben már mintegy 1 100 dolgozót foglalkoztat az üzem és 310 millió forint értéket termel. /mti/

bb. 12. tanácskozás a mezőgazdasági gépek vizsgálatának szabványosításáról

k ká/tné/e -cz

1971. szeptember 17.

a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának ideiglenes szabványosítási munkacsoportja szeptember 14-től 17-ig gödöllőn, a mezőgazdasági gépkísérleti intézetben tartotta ülését. a munkacsoport a mezőgazdasági gépek vizsgálatának szabványosításáról tanácskozott. /mti/

bb. 13. megkezdődik a fogaskerekű korszerűsítése - hétfőtől autóbuszok közlekednek a szabadság-hegyi és a széchenyi-hegyi állomások között

i v/gk/e -cz

1971. szeptember 17.

vágányépítési munkák miatt hétfőtől három hónapig nem közlekedik a fogaskerekű a széchenyi-hegyi és szabadság-hegyi állomások között. a korszerűsítési munkák idején az utasokat - a fogaskerekű vasútra meghatározott viteldíjjal - autóbuszokkal szállítja a bkv. az autóbuszok a fogaskerekű művész utcai megállója helyett két helyen: a karthauzi- utca 11., valamint az agancs utca 6. számú ház előtt állnak meg. az autóbuszok utvonala: karthauzi utca - golfpálya utca - ordas utca - fülemüle utca - agancs utca és ötvös utca. /mti/

9.03/e

- 10 -

bb. 14. forgalmi akadály kőbányán

i v/gk/e -cz

1971. szeptember 17.

nem közlekedtek a villamosok péntek reggel 7-től 8 óráig a 10. kerületben, a bihari és a kőbányai úton, mivel elromlott a munkavezeték, s emiatt feszültségkimaradás keletkezett. a 13-as, illetve a 28-as és a 36-os villamosok helyett autóbuszokkal bonyolították le a forgalmat. /mti/

bb. 15. magyar javaslatokat fogadott el az európai gazdasági bizottság szabványosítási értekezlete

i v/tr/e -cz

1971. szeptember 17.

hazaérkezett az a delegáció, amely dr. süttő kálmánnak, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével részt vett az európai gazdasági bizottság genfi szabványosítási értekezletén. hazaérkezése után dr. süttő kálmán az mti munkatársának elmondta, hogy az értekezlet kidolgozta és jóváhagyta a különösen sürgős témák szabványosítását. összesen 16 témát fogadtak el, ebből négyet a magyar delegáció javasolt. a magyar szakemberek javasolták például a levegő és vízszennyeződés ellenőrzésének, a mezőgazdasági gépek és traktorok, továbbá az olaj- és gázvezetékek méreteinek, valamint a tartósított élelmiszerek szabványának nemzetközi kidolgozását. a legfontosabb kérdéseket a fao, az egészségügyi világszervezet, a nemzetközi munkaügyi szervezet, a nemzetközi szabványügyi szervezet, a nemzetközi elektrotechnikai bizottság, továbbá a kgst és az európai közös piac elé terjesztik, hogy azok dolgoztassák ki a nemzetközi szabványokat. a tartósított élelmiszerek nemzetközi szabványának kidolgozását valószínűleg magyarországra bizzák, mivel a mezőgazdasági és élelmiszeripari szabványosítás műszaki titkárságát magyar szakemberek vezetik.

a genfi tanácskozás után a magyar delegáció nyugat-berlinbe utazott, ahol a nemzetközi szabványosítási szervezet tudományos tanácsának ülésén megvitatták a nemzetközileg legfontosabb szabványosítási kategóriák egységes meghatározását /minőség, osztályozás, toleranciák, stb./. kidolgozták a szabványosítás és az ellenőrző mintavétel matematikai módszereit. elfogadták azt a magyar javaslatot, illetve módszert, amely a szabványosítás gazdasági hatékonyságának mennyiségi, minőségi és mérési módszereit tartalmazza. a tudományos tanács elhatározta, hogy szakkönyvet ad ki, amelyben tisztázza a szabványosítási alapelveket, s ezzel segíti, hogy az egész világon egységes legyen a szabványosítás. /mti/

10.13/e

- 11 -

bb. 16. eger a műemlékvédelem bölcsője - jövőre is megrendezik az egeri nyári egyetemet

vid / e -cz

1971. szeptember 17.

az egeri nyári egyetemet az idei nyáron rendezték meg először a nagymultu városban. a rendezvény központi témája volt: a műemlékvédelem és művészeti kutatás. a tapasztalatokról táncszoktak pénteken egerben a tit heves megyei elnökségének ülésén. megállapították, hogy a rendezvény - méltóan a város hagyományaihoz - betöltötte szerepét, megnyerte a hazai és külföldi közönség érdeklődését. az egeri nyári egyetemen tíz országot képviseltek a hallgatók. a gazdag, változatos program sokrétű lehetőséget nyújtott arra, hogy a nemzetközi érdeklődés vonalába kerüljenek heves megye műemlékei. kedvező alkalom nyílt arra is, hogy a műemlékvédelem hazai és európa-szerte összegyűjtött tapasztalatait ismertessék, felkarolják.

az elnökségi ülésen bejelentették, hogy a sikerek és tapasztalatok birtokában jövőre is megrendezik egerben a nyári egyetemet az idejéhez hasonló jelleggel és témakörrel. a programban a műemlékvédelem érdekes centenáriumáról is megemlékeznek. előkerültek ugyanis azok a dokumentumok, amelyek szerint a magyar orvosok és természetvizsgálók 1868-ban egerben rendezett országos vándorgyűlésén született meg a műemlékvédelem nemes gondolata. ennek eredményeként alkották meg 1872-ben az első magyar műemléki törvényt. /mti/

bb. 17. magyar vállalatok százmillió rubeles kooperációja

i st/tm/e -cz

1971. szeptember 17.

a szovjet autopromimport külkereskedelmi vállalat képviselői a közelmúltban a nikex-nél arról tájékoztak, hogy a magyar vállalat tudna-e nagy tételekben szállítani autók és mezőgazdasági gépek felületkezelésére alkalmas teljes gépsorokat. a nikex azonnal tárgyalásokat kezdett az érintett iparvállalatokkal, mindenekelőtt a hajtómű- és felvonógyárral, ahol az említett berendezések jelentős része készül. mivel a szovjet partner-vállalat jelzése szerint a következő négy évben mintegy 100 millió rubel értékű berendezésekről van szó, s a hajtómű- és felvonógyár egyedül nem képes ilyen nagyszabású többlet-exportra, a tárgyalásokba bevonták a kgm gépexport vállalatot is, amely további 15-20 vállalatot kért fel, hogy kapcsolódják be az export-szállításokba.

/folyt. köv./
10.30/e

- 12 -

bb. 17. /magyar vállalatok...folyt./e

a kapacitások felmérése, az elképzelések egyeztetése után a nikex, a kgm gépexport vállalat, valamint a hajtómű- és felvonógyár vezetői most együttműködési szerződést írtak alá a tervezett export lebonyolítására. készek arra, hogy autók és mezőgazdasági gépkatrészek tisztítására alkalmas vegyipari kádat, elektrosztatikus és elektroforetikus festő berendezéseket, öblítő-berendezéseket, szárító- és hűtő-alagutakat szállítsanak nagy tételekben a következő években a szovjetunióba. a kooperációról a nikex tájékoztatja az autopromimport-ot, ezen kívül szállítási készségüket bejelentették a külkereskedelmi minisztériumnak is, hogy ezi az újabb lehetőséget figyelembe vehessék a magyar-szovjet tárgyalásokon az 1972-es kontingensek megállapításakor.

az érintett vállalatok vezetői egy hónapon belül felkeresik azokat a szovjet vállalatokat, amelyek az említett berendezéseket felhasználnák. tárgyalnak a többi között a Lihacsov autógyár, a cseljabinszki traktorgyár és a rosztovi kombájngyár vezetőivel, hogy részletesen megismerjék a műszaki előírásokat, kívánságukat, s a megállapodás aláírása után azonnal megkezdhesék a gépsorok gyártását. /mti - somogyi lajos/

bb. 18. szüretelik a csongrádi kadarkát - 15 százalékkal jobb termés ígérkezik a tavalyinál, ha nem lesznek korai fagyok

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

csongrádban, az alföldi tüzesborok hazájában megkezdődött a szüret. a tavalyinál legalább 15 százalékkal több termés ígérkezik az összesen 22 000 holdat felölelő ültetvényeken. a bogyók máris rendkívül édesek, az elsőnek átvett terméseket 17-18 cukorfokosoknak mérték. tavaly az októberi szüretelésű szőlők sem érték el átlagosan a 16 fokot. szép egészségesek a fürtök, ami annak is köszönhető, hogy nyolcszori-kilencszeri permetezéssel védték a peronoszpóra és a lisztharmat ellen. szakemberek biznak benne, hogy a csongrádi kadarka cukorfoka eléri majd a huszat. ehhez azonban az is szükséges, hogy ne köszöntsenek be korán az őszi fagyok. a közép-magyarországi pincegazdaság csongrád-szolnok vidéki üzeméhez tartozó területen több mint 500 000 mázsa termésre számítanak. 150 000 mázsára hosszulejáratu, öt éves szerződést kötöttek a tsz-ek, állami gazdaságok. ezzel biztonságosabbá vált termelésük és egyben magasabb átvételi összeghez jutnak. /mti/

- 13 -

T61200

bb. 19. a lottó e heti nyerőszámai

gk/e -cz

1971. szeptember 17.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint hőmezővásárhelyen, a béke szálló nagytermében megtartott lottó-sorsoláson a 38. játékhéten a következő számokat húzták ki:

28, 31, 47, 84, 87.

/mti/

...-

felhasználható: 19.00 órától!

bb. 20. évadnyitás a szegedi nemzeti színházban

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

a szegedi nemzeti színházban pénteken arbuzov az arbát meséi című kétfelvonásos vígjátékával nyitották meg az idei évadot, amelynek programját szeged és a nagyvilág összefoglaló cím alatt állították össze. kortársi szerzők elmúlt években már sikert aratott, illetve legújabb műveivel kívánják érzékeltetni mindazt, ami Európában, Amerikában, a szocialista és a kapitalista országokban, szomszédainknál és a messze nagyvilágban történik, foglalkoztatja az embereket. e fő gondolat-hoz kapcsolódóan négy ősbemutatóra, közte két szegeden élő író - bárdos pál és mocsár gábor - új műveinek előadására is sor kerül. a program szerint a mai színpadi szerzők alkotásaikkal vallanak majd a jelenről és arról is, hogyan vélekednek a jövőnkéről.

a nagyszabású sorozat első darabja, az évadnyitó előadás, arbuzov vígjátéka, amelyet a színház igazgatója, lendvay ferenc rendezett. a díszleteket székely lászló, a jelmezeket kulka eszter tervezte. a főbb szerepekben bicskey károly, máriáss józsef, lőrinczy éva, janka béla, ujlaky károly és bagó lászló lépett színpadra. a kísérőzenét csala benedek komponálta./mti/

...-

11.00/e

- 14 -

To/1200

bb. 22. alonso ismét pécsett

tm/e -cz

1971. szeptember 17.

házánkba érkezett alberto alonso koreográfus, a kubai balett művészeti vezetője, aki 1969-ben „a veronai szerelmek mártírjuma” című balettet a pécsi balettnél betanította. mostani látogatása során ismét a pécsi társulat vendége lesz és egy új balett-estet állít színpadra. egyebek között bizet-scsendrin zenéjére a carmen egyfelvonásos balett-változatát, amelyet korábban a moszkvai nagyszínház balettjének tanított be. /mti/

...-

bb. 23. elutazott a nepáli király

tr/e -cz

1971. szeptember 17.

mahendra bir bikram sah dev nepál királya, valamint felesége, akik losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének vendégeiként tartózkodtak házánkban, pénteken elutaztak budapestről. elutazásukkor a ferihegyi repülőtéren megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és felesége, uszta gyula altábornagy, az elnöki tanács tagja, szigeti károly, a külügyminisztérium csoportfőnöke és felesége, pesti endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, dr. horváth andrás, az elnöki tanács titkárságának vezetője, valamint dr. nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. /mti/

...-

11.25/e

- 15 -

To/255

bb. 24. alacsony a tiszai vizállása - szünetel a hajóforgalom a tokaji kőbánya és kisköre között

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

a tiszai-2 duzzasztómű építéséhez és a partvédelmi munkákhoz jelentős mennyiségű kő szükséges, amelyet az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság bányáiból termelnek ki és víziúton szállítanak kiskörére. az igazgatóság híres tokaji patkóbányája azonban kimerült, kővagyonja elfogyott és ennek pótlására új kőfejtő üzemet nyitottak a község határában lévő csurgókuton. az új bányában - amelynek vágyona öt-hat esztendőre elegendő - nagyteljesítményű kotrógépekkel évente 160-170 ezer tonna jóminőségű, fagyálló követ fejtenek, amelyet gépkocsival szállítanak a bodrogparti kikötőbe. a három műszakban termelő bányáüzem már az idén százezer köbméter követ ad a nagy építkezésnek. ebből a mennyiségből a folyó tiszafüred és ároktő közötti szakaszán - ahol a duzzasztás után a töltések tartják majd a magas vizet - mintegy harminc kilométernyi hosszúságban mederbiztosítást végeznek. kőszórással és kőburkolat építésével védik meg a partot a szakadásoktól és akadályozzák meg a könnyen veszélyessé válható medervándorlást. ugyanakkor csurgókuti követ használnak majd fel kiskörén a régi meder elzárására. a duzzasztóműt és a partvédő műveket építők egyre több követ várnak az új tokaji bányából. az aszályos időjárás azonban akadályozza a kő víziúton történő szállítását. a tiszai ugyanis annyira megapadt, hogy tiszalök és tiszafüred közötti gázlós részen a víz magassága nem haladja meg a 80 centimétert, s a folyón gyalog is át lehet kelni. emiatt a tokaji kőbánya és kisköre között a csapadékos időjárás beálltáig szünetel a hajóforgalom és a követ megrakott uszályok jelenleg a bodrogparti és a tiszalöki duzzasztómű kikötőjében vesztegelnek. /mti/

felhasználható: 19.00 órától!

bb. 25. a miskolci színiévad első bemutatója

vid/e fm -cz

1971. szeptember 17.

a miskolci nemzeti színházban pénteken este tartották meg az új színiévad első bemutató előadását. jurka lászló rendezésében dosztojevszkij „a félkegyelmű”, című drámájának színpadi változatát adták elő. a jelmezeket gergely istván, a díszleteket wegenaszti róbert tervezte, a főbb szerepeket markaly gábor, máthé éva és paláncz ferenc alakította. /mti/

11.40/e *Tólt*

- 16 -

bb. 26. százéves a hazai szerszámgyártás - gépipari szakemberek tanácskozása szombathelyen

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

a 11 000 mérnököt, technikust és közgazdászt tömörítő gépipari tudományos egyesület titkárai pénteken szombathelyen tanácskoztak. bejelentették, hogy jövőre 100 esztendő lesz a hazai szerszámgyártás. a centenáriumba műszaki történeti kiadvány készül a 100 év fontosabb eseményeiről, egyebek között a csepeli szerszámgépek sikeréről. ezen túlmenően mintegy ezer témán dolgoznak a husz fővárosi és huszonöt vidéki szervezetben, igazodva a helyi sajátosságokhoz. több országos jellegű gond megoldásához is segítséget nyújtanak a szabadidejükben társadalmi munkában tevékenykedő szakemberek. az országos műszaki fejlesztési bizottság felkérésére tanulmányt készítettek az elővárosi vasutrendszeréről. az egyre gyorsuló urbanizálódással járó, hazánkban is napirendre kerülő tömegközlekedési problémát ennek figyelembevételével oldják majd meg. a számítógépek alkalmazására készülő vállalatok szakemberei számára speciális tanfolyamot indítanak francia mérnökök közreműködésével.

közölték, hogy a jólinformáltság a párhuzamos kutatások megelőzése érdekében hat nemzetközi szervezettel tartanak fenn kapcsolatot. nemrégiben választották meg dr. gillemot lászló professzort, a gépipari tudományos egyesület elnökét a nemzetközi hegesztéstechnikai intézet alelnökévé. /mti/

felhasználható: 20.00 órától!

bb. 27. bállal kezdődött meg a badacsonyi szüreti játék

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

a badacsonyi háleány étteremben pénteken este bállal nyitották meg az idei szüreti játékokat. a bál vendégsereget a hegybíró köszöntötte, majd a hagyományos nyitótánc után magyarnóta műsor kezdődött.

a szüreti bált szombaton és vasárnap is megismétlik. az idei szüreti játékok látványosabb eseményeire vasárnap kerül sor badacsonyan. a reggeli órákban tiszta közönséget a gyülekező vendégsereget, majd megkezdődik a hagyományokat felelevenítő színpompás szüreti felvonulás. a program egyik érdeklődésre számot tartó műsora a szüreti népitánc-bemutató, amelyet a strand szabadtéri színpadán rendeznek vasárnap délután. ismét megrendezik a badacsonyi parkban az ökörsütést. az egésznapos program szüreti bállal zárul a háleány étteremben. /mti/

11.45/e *Tólt*

- 17 -

bb. 21. befejeződött az iskolaegészségügyi vándorgyűlés szolnokon

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

szolnokon pénteken véget ért a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság kétnapos vándorgyűlése. a két nap alatt három szekcióban 70 előadás hangzott el a széleskörű érdeklődésre számot tartó iskolai és óvodai egészségügy kérdéseiről, a gyermekek test-kulturájának helyes alakításáról, a tanácskozás keretében számos, országosan is követésre méltó tudományos és szervezési munkáról számoltak be az orvosok. elsősorban ismertették a szegedi ifjúsági egészségügyi intézet szervezését és működését. szegeden az országban egyedülállóan a túlszűfolt városi rendelőintézetétől külön választották a gyermekek kezelését. erre a célra a város minden pontjáról könnyen megközelíthető, volt sportorvosi intézetet rendezték be. az ifjúsági rendelőintézetben szemészeti, orr-, fül-, gége, szivgondozó, ekg, fogászati, ortopédiai, bőrgyógyászati és sportorvosi szakrendelést tartanak. az ifjúsági rendelőintézet szerves részeként működik a gyermek-ideg-gondozó és a gyermek-sebészeti szakrendelés is. az ifjúsági rendelőintézet az orvosi alapellátás és a kórisma tisztázásán kívül jelentős részt vállal a megelőzésben is. kiterjesztették az iskolások általános szemészeti szűrővizsgáját, valamint az óvodások és bölcsődések ortopédiai ellenőrzését. az eddigi tapasztalatok szerint az ifjúsági intézetben dolgozó szakorvosok a gyermekek ellátásához nagyobb türelemmel és speciális szakértelemmel rendelkeznek.

a pécsiek a körzeti gyermekorvosok és az iskolaorvosok együttműködésének tapasztalatairól számoltak be a beiskolázástól a pályaválasztásig. a déldunántúli város gyermeklakosságának ilyen vonatkozású ellátása az egyesített egészségügyi intézmények keretében működő központi női és gyermekvédelmi intézet irányítása alatt áll. ide tartozik minden gyermekvédelmi intézmény, így a körzeti, gyermekorvosi hálózat és az iskolaegészségügyi ellátás is. a koordináltan működő két hálózat közös munkája a beiskolázás előtt kezdődik meg és a gyermek tanköteles koráig, 14 éves korig tart. a közös együttműködéssel megkönnyítik a tanulók pályaválasztási gondjait, s minden gyermek a sajátos szellemi és testi fejlődésének megfelelő szakmát választhat. /mti/

12.13/e

-18-

felhasználható: 17.00 órától!

bb. 28. magyarországra érkezett a horvát zrinyi- emléktúra - emlékkiünepség szigetváron

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

a horvátországi csáktornyán - a zrinyi-család ősi fészében - működő nagymultú zrinyi társaság többnapos emléktúrát szervezett, amelynek résztvevői végigjárják azokat a jugoszláviai és magyarországi helyeket, ahol a zrinyiek éltek és harcoltak. az emléktúrára abból az alkalomból került sor, hogy most van a 300. évfordulója a habsburg abszolútizmus ellen szőtt wesselényi összeesküvésnek, amelynek kudarcá nyomán zrinyi péter és frangepán ferenc vérpadra került. az emléktúra mintegy 300 résztvevője - köztük számos jugoszláviai magyar - zágrábból indult el, s pénteken barcsnál lépett hazánk területére. a gépkocsikavarán első állomása szigetvár volt, ahol emlékkiünepséget rendeztek.

a történelmi multú dél-dunántúli városka lakói meleg szeretettel fogadták az emléktúra tagjait. tiszteletükre a helybeli tinódi kórus hangversenyt adott, a városi tanács pedig fogadta a csáktornyai zrinyi társaság és az emléktúra vezetőit. a várbaráti kör elnöke, molnár imre tanár, ismertette az emléktúra résztvevőivel a szigetvári várvédelem történetét, amelynek 405. évfordulójáról éppen a közelmúltban emlékezett meg a város népe. majd végigkalauzolta a vendégeket a híres végváron, ahol a hadvezér zrinyi miklós és vitézei hősi halált haltak a török túlerővel vívott elkeseredett küzdelemben. a horvátországi látogatók felkeresték híres honfitársuk - gradecki stancsics marko, magyar névén horváth márk - nemrég teleplezett szobrát is. a horvát származású, jobbágysorból felemelkedett szigetvári várkapitány 1556-ban ötven napos küzdelemben visszaverte ali budai pasa támadását. a vendégek koszorukat, virágokat helyeztek el a várban és a városban álló zrinyi szobroknál, emlékműveknél.

a zrinyi emléktúra szigetváron kettévált: az egyik csoport pécsre, a másik kaposvárra látogatott. szombaton a gépkocsikaraván tovább folytatja útját északra, és közben felkeresik a siklósi várat. /mti/

12.25/e

- 19 -

bb. 21. befejeződött az iskolaegészségügyi vándorgyűlés szolnokon

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

szolnokon pénteken véget ért a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság kétnapos vándorgyűlése. a két nap alatt három szekcióban 70 előadás hangzott el a széleskörű érdeklődésre számot tartó iskolai és óvodai egészségügy kérdéseiről, a gyermekek test-kulturájának helyes alakításáról. a tanácskozás keretében számos, országosan is követésre méltó tudományos és szervezési munkáról számoltak be az orvosok. elsősorban ismertették a szegedi ifjúsági egészségügyi intézet szervezését és működését. szegeden az országban egyedülállóan a túlszűfolt városi rendelőintézetből külön választották a gyermekek kezelését. erre a célra a város minden pontjáról könnyen megközelíthető, volt sportorvosi intézetet rendezték be. az ifjúsági rendelőintézetben szemészeti, orr-, fül-, gége, szivgondozó, ekg, fogászati, ortopédiai, bőrgyógyászati és sportorvosi szakrendelést tartanak. az ifjúsági rendelőintézet szerves részeként működik a gyermek-ideg-gondozó és a gyermek-sebészeti szakrendelés is. az ifjúsági rendelőintézet az orvosi alapellátás és a kórisme tisztázásán kívül jelentős részt vállal a megelőzésben is. kiterjesztették az iskolások általános szemészeti szűrővizsgáját, valamint az óvodások és bölcsődések ortopédiai ellenőrzését. az eddigi tapasztalatok szerint az ifjúsági intézetben dolgozó szakorvosok a gyermekek ellátásához nagyobb türelemmel és speciális szakértelemmel rendelkeznek.

a pécsiek a körzeti gyermekorvosok és az iskolaorvosok együttműködésének tapasztalatairól számoltak be a beiskolázástól a pályaválasztásig. a déldunántuli város gyermeklakosságának ilyen vonatkozású ellátása az egyesített egészségügyi intézmények keretében működő központi női és gyermekvédelmi intézet irányítása alatt áll. ide tartozik minden gyermekvédelmi intézmény, így a körzeti, gyermekorvosi hálózat és az iskolaegészségügyi ellátás is. a koordináltan működő két hálózat közös munkája a beiskolázás előtt kezdődik meg és a gyermek tanköteles koráig, 14 éves korig tart. a közös együttműködéssel megkönnyítik a tanulók pályaválasztási gondjait, s minden gyermek a sajátos szellemi és testi fejlődésének megfelelő szakmát választhat. /mti/

12.13/e

-18-

felhasználható: 17.00 órától!

bb. 28. magyarországra érkezett a horvát zrinyi-émlékura - emlékkiemesség szigetváron

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

a horvátországi csáktornyán - a zrinyi-család ősi fészében - működő nagymultu zrinyi társaság többnapos emlékturát szervezett, amelynek résztvevői végigjárják azokat a jugoszláviai és magyarországi helyeket, ahol a zrinyiek éltek és harcoltak. az emlékturára abból az alkalomból került sor, hogy most van a 300. évfordulója a habsburg abszolutizmus ellen szőtt wesselényi összeesküvésnek, amelynek kudarcra nyomán zrinyi péter és frangepán ferenc vérpadra került. az emléktúra mintegy 300 résztvevője - köztük számos jugoszláviai magyar - zágrábból indult el, s pénteken barcsnál lépett hazánk területére. a gépkocsikavarán első állomása szigetvár volt, ahol emlékkiemességet rendeztek.

a történelmi multu dél-dunántuli városka lakói meleg szeretettel fogadták az emléktúra tagjait. tiszteletükre a helybeli tinódi kórus hangversenyt adott, a városi tanács pedig fogadta a csáktornyai zrinyi társaság és az emléktúra vezetőit. a várbaráti kör elnöke, molnár imre tanár, ismertette az emléktúra résztvevőivel a szigetvári várvédelem történetét, amelynek 405. évfordulójáról éppen a közelmúltban emlékezett meg a város népe. majd végigkalauzolta a vendégeket a híres végváron, ahol a hadvezér zrinyi miklós és vitézei hősi halált haltak a török túlerővel vívott elkeseredett küzdelemben. a horvátországi látogatók felkeresték híres honfitársuk - gradeczi stancsics marko, magyar nevén horváth márk - nemrég leleplezett szobrát is. a horvát származású, jobbágysorból felemelkedett szigetvári várkapitány 1556-ban ötven napos küzdelemben visszaverte ali budai pasa támadását. a vendégek koszorukat, virágokat helyeztek el a várban és a városban álló zrinyi szobroknál, emlékkieméknél.

a zrinyi emléktúra szigetváron kettévált: az egyik csoport pécsre, a másik kaposvárra látogatott. szombaton a gépkocsikaraván tovább folytatja útját eszékre, és közben felkeresik a siklósi várat. /mti/

12.25/e

- 19 -

bb. 29. új gyár épül kunszentmártonban - szocialista szerződést irtak alá az építetők és a kivitelezők

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

a pannonia szőrmekikészítő és szőrmekonfekció vállalat gyár-egységet telepített a tiszazug központjába, kunszentmártonba. egy régi takarmányőrle malomból átalakított épületben, 220 dolgozó foglalkoztatásával már megkezdődött a termelés. a kijelölt helyen azonban 165 millió forintos beruházási költséggel korszerű, nagy gyáregységet hoznak létre.

a kivitelezés pontos végrehajtása érdekében pénteken szocialista szerződést irtak alá. a beruházó vállalat és a kivitelező szolnok megyei állami építőipari vállalat megállapodott abban, hogy a több mint 17 000 négyzetméter alapterületű üzemcsarnokot, a szociális épületeket, a tmk műhelyt és szennyvizrendszert négy ütemben alakítják ki. az építőipar garantálja, hogy a reá-háruló 107 millió forint értékű kivitelezési munkát a megadott határidőre elvégzik. az első ütemben épülő létesítmények átadására 1972 december 31-ig kerül sor.

a megyei pártbizottság és a megyei tanács az iparfejlesztési alapból 18 millió forint támogatást nyújt a beruházáshoz. a járási székhelyű nagyközség párt- és tanácsi szervei arra vállaltak kezességet, hogy biztosítják a gyár munkásgárdáját, amely 700 dolgozót jelent. a negyedik ötéves tervben végrehajtott beruházással megépül a szőrmés-bőr-kikészítő üzem, 1977-re pedig megkezdődik üzemelését a gyár konfekció részlege is. /mti/

...

bb. 30. jól sikerült a terhelési próba - 350 tonnát emelt a dunaujvárosi óriásdaru nagy „macskája”,

vid/e- -cz

1971. szeptember 17.

a dunai vasműben épülő folyamatos acélöntőmű nagy csarnokában csütörtökön és pénteken tartották annak az óriásdarunak a terhelési próbáit, amelyet a krasznojarszki szibériai nehézsépgyárban készítettek. szovjet szakemberek irányításával a ganzmávagisták szerelték fel az óriásdarut, s annak gépészeti és vilámsági berendezéseit. a daru két emelő horga, két „macskája”, közül az egyik 280 tonna, a másik kisebb teherbírásu.

/folyt.köv./
13.00/e

- 20 -

101340

bb. 30. /jól sikerült...folyt./e

a biztonsági követelményeknek megfelelően most 25 százalékos többletsúllyal próbálták ki az új nagy darut. a nagy „macskát”, 350 tonnával terheltek. huszonöt tonnás öntőlapokat helyeztek egymásra. ezt a hatalmas súlyt, ami négy vasuti gőzmozdony súlyának felel meg, az óriásdaru egy méternyire emelte. majd 320 tonna terhet emelt husz méter magasra, s ezzel mozgott különböző irányban.

a terhelési próba a követelményeknek megfelelően sikerült. a daruhid behajlása sem érte el a határértékeket.

a szovjet óriásdaru ezentúl részt vesz a folyamatos acélöntőmű gépeinek „szerelésében”, azok helyére emelésében. /mti/

...

bb. 31. időjárásjelentés

-cz /e

1971. szeptember 17.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 17-én, pénteken 13.00 órakor:

tovább tart a hideg idő

kontinensünk középső részeinek időjárását továbbra is ebben az évszakban szokatlan hideg sarkvidéki eredetű levegő irányítja. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön budapesten 8, varsóban 10, belgrádban 14 fokkal maradt el az utóbbi évek átlagától. a hideg és melegebb levegő érintkezésének hatásán a szovjetunió európai területének középső és déli területein, valamint a balkán-félsziget nagy részén többfelé esik az eső, olaszországban egy-két helyen zivatar is keletkezik. nyugat-európában a le szálló légmozgások hatására a reggeli ködöktől eltekintve száraz és melegebb az idő. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását még mindig a hideg levegő határozza meg.

hazánkban csütörtökön folytatódott a hideg levegő beáramlása. az északnyugati, északi megyékben jobbára napos, derült, más-hol erősen felhős, vagy borult idő volt. az ország déli részén többfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége azonban sehhol sem érte el az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben pécs térségében csak 10-12, más-hol 13-17 fokig emelkedett. pénteken hajnalra általában 2-8, a nyugati és az északi határvidékeken plusz 1- minusz 2 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt tovább tartott a hideg, többfelé szeles idő. a keleti, délkeleti megyékben egy-két helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 9-13 fok között váltakozott.

/folyt.köv./
13.03/e

- 21 -

101340

bb. 31. /időjárás...folyt./e

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13.0 fok volt, a százaléves átlagnál 3.7 fokkal alacsonyabb.

Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig:

Felhőtávonulások, szórványos esővel. időnként élénk, helyenként még erős északnyugati, északi szél. tovább tart a hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6 fok között, a derült, szélvédett helyeken talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombat 12-16 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 145 centiméter. /mti/

...-

bb. 32. átadta megbízólevelét a szíriai arab köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/tn/e zs -cz

1971. szeptember 17.

Kisházi Ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke pénteken fogadta Abdul-Halim Khaddour rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a szíriai arab köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevél átadásánál jelen volt Nagy János külügyminiszterhelyettes, dr. Nagy Lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és pesti endre vezérőrnagy.

Abdul-Halim Khaddour nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében a többi között elmondotta:

- azon fogok dolgozni, hogy - kormányom szándékának megfelelően - kapcsolataink a politikai, a gazdasági és a kulturális élet minden területén sokoldalúan fejlődjenek. kötelességemnek érzem, hogy kifejezésre juttassam országom köszönetét és nagyrabecsülését azért a határozott és tiszteletreméltó álláspontért, amelyet a magyar kormány és a magyar nép elfoglalt az imperializmus, a cionizmus elleni harcunkkal, igazságos ügyünkkel kapcsolatban.

/folyt.köv./
13.12/e

Tó1340

- 22 -

bb. 32. /átadta megbízólevelét...folyt./e

- országunk komoly lépéseket tett a szocializmus és az egység érdekében. a haladó erők összefogtak, és együtt fejlesztik, erősítik és védelmezik ezeket az eredményeket. az imperialista terjeszkedés, az imperialista manőverek és a kapzsi monopóliumok elleni küzdelemben, az elfoglalt arab területek felszabadításáért vívott harcban számítunk a két ország közötti baráti és eredményes együttműködésre.

- a szíriai arab nép és kormánya nagyra értékeli azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket Magyarország valamennyi területen elért. a szír nép támogatja az európai biztonsági konferencia összehívására irányuló erőfeszítéseket, amelyeknek célja a béke és a biztonság megteremtése az európai kontinensen.

Kisházi Ödön a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság kormánya és népe nagyra értékeli a szíriai kormánynak és népnek országa építésében elért eredményeit, hazája függetlenségének és területi integritásának megvédéséért, az izraeli agresszió következményeinek felszámolásáért, a nemzetközi imperializmus ellen folytatott harcát. a magyar népköztársaság kormánya és a magyar nép szolidáris az arab népek antiimperialista küzdelmével, támogatja igazságos harcukat.

- nagy megelégedésünkre szolgál, hogy a főbb nemzetközi kérdésekben nézeteink azonosak, jó alapot biztosítanak az országaink közötti politikai, gazdasági, műszaki-tudományos együttműködés erősítéséhez, bővítéséhez. őszintén munkálkodunk a két baráti nép együttműködésének fejlesztésén, kapcsolataink tovább szélesítésén.

A megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta Kisházi Ödönnek a kíséretében megjelent Haidar Barazi követtanácsost, Hilal al-Raheb nagykövetségi elsőtitkárt, Mohamed Mowaffak Jnaid nagykövetségi másodtitkárt és Yassine al-Nakhal nagykövetségi attasét.

Az elnöki tanács helyettes elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök tereén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét. /mti/

...-

13.15/e

Tó1340

- 23 -

bb. 33. marxizmus-leninizmus tanszékvezetők értekezlete

gk/e zs -cz

1971. szeptember 17.

a művelődésügyi minisztérium marxizmus-leninizmus oktatási főosztályának szervezésében csütörtökön és pénteken munkaértekezletet tartottak az egyetemek és főiskolák marxizmus-leninizmus tanszékeinek vezetői. az értekezletet dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg, majd konzultációval egybekötött előadást tartottak aczél györgy, komócsin zoltán és nyers rezső, a politikai bizottság tagjai, a központi bizottság titkárai.

a marxizmus-leninizmus hatékonyabb oktatásával kapcsolatos feladatokról dr. bencze lászló főosztályvezető adott tájékoztatót. /mti/

bb. 34. a szabolcsi népfront-mozgalom - a közmlívelődésért

vid/e fm -cz

1971. szeptember 17.

a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottságának pénteki kibővített ülésén megvitatták a népfrontmozgalom közművelődést elősegítő tevékenységét és további feladatait. a hagyományos munkákon kívül - mint a felnőtt-oktatás, az ismeretterjesztés, a szakmai továbbképzés, a nők és a fiatalok nevelése, a falusi téli tanfolyamok, szakkörök, klubok, akadémiák, író-olvasó találkozók, kiállítások szervezésében való részvétel - néhány területtel kiemelten foglalkoznak a következő időszakban. ilyen például a közös tanácsu és kisközségek, a tanyai települések közművelődési igényeinek megismerése és kielégítése. társadalmi munka szervezésével segítik a tanyai iskolák villamosítására indított mozgalmat és az oktatás-művelődés tárgyi feltételeinek bővítését. a népfront közreműködik az „ágis tragédiája”, megjelenésének 200. évfordulója alkalmából 1972-ben rendezendő bessenyei-émlékünnepségek előkészítésében, továbbá a megye és a szomszédos kárpátukrajna kulturális együttműködésének szélesítésében. /mti/

13.40/e

-24-

bb. 35. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

tm/e zs -cz

1971. szeptember 17.

hogy a csepeli, a római strandfürdő és a gellért fürdő tetőnapozója szeptember 19-én üzemel ez időben utoljára. /mti/

bb. 36. befejezték a vitzelenítést - ismét teljes kapacitással dolgozik a tatabányai 12/a akna

vid/e kz -cz

1971. szeptember 17.

befejezték az egész bánya vitzelenítését és ismét a szokotti mennyiségű szenet küldik a külszínre a tatabányai 12/a aknából.

juniusban nagyerejű vízbetörés sújtotta ezt az aknát. a vízbetörés megfékezésén dolgozó műszaki- és mentőcsapatok küzdelmének sikeréhez a véletlen is hozzájárult: egy szerencsés omlás elzárta az aknába zuduló víz útját. a bányarészek vitzelenítése, a károk helyreállítása még aztán is rengeteg munkát kívánt. a legmélyebben fekvő bányamezőből például az elmúlt hónapokban mintegy 60 000-70 000 köbméter vizet továbbítottak a felszínre a szivattyúk. sok tennivalóval járt az iszap eltávolítása, az öszszetört vágatszakaszok ujrabiztosítása is. mindezekkel azonban tervszerűen végeztek. most már naponta ismét 128-130 vagon jó minőségű tüzelőanyagot ad ez a bánya. /mti/

bb. 37. nemzetközi diszmadár kiállítás nyílt szekszárdon

vid/e kz -cz

1971. szeptember 17

nemzetközi diszmadár kiállítás nyílt pénteken szekszárdon. ezernél több egzotikus és diszmadarat mutatnak be a résztvevő magyar, jugoszláv és román tenyésztők. papagájok, diszpinnyek és kanárik mellett többek között szirti foglyokat, arany- és ezüstfácánokat, japán fürjeket láthat a közönség. /mti/

13.45/e

- 25 -

bb. 39. szeptember 20-22: kolorisztikai szimpózium síófokon -
sajtótájékoztató a kémikusok egyesületében

t ol/tr/e ie -cz

1971. szeptember 17.

évről-évre megrendezik - egyre növekvő hazai és külföldi érdeklődés mellett - a kolorisztikai szakemberek találkozóját, mert tevékenységük újabb és újabb területekkel bővül. elegendő csupán arra gondolni, hogy az elmúlt 50 év alatt alaposan „meg-tarkult”, a világ, valóságos színorgiában élünk. különösen a legutóbbi évtizedekben jónéhány új anyag is született, és ezek színezése nem kis gondot okoz a szakembereknek. a világ kutató kapacitásának aránylag nagy része foglalkozik a színekkel, munkájuk szinte az élet minden területére, az élelmiszerektől a textiliákon és a színes tv-n át a gyógyászatig terjed.

mindez indokolja a 8. kolorisztikai szimpózium jelentőségét is. a tanácskozást szeptember 20-22 között síófokon tartják. céljairól, programjáról pénteken a magyar kémikusok egyesületének klubjában tájékoztatták az újságírókat.

elmondották többek között, hogy a meghívott külföldi szakemberekkel és a hazai egyetemek, kutatóintézetek, gyárak és más intézmények képviselőivel együtt összesen mintegy 180 fős részvételre számítanak. a szimpóziumon 29 előadás hangzik el. egyebek között megvitatják a kisebb volumenű szerves vegyipari termékek gyártásának hatékonyabb bevezetésével kapcsolatos kutatási, termelési, alkalmazás-technológiai és gazdasági kérdéseket, megismer-tetik azokat a gazdasági összefüggéseket, amelyek kényszerítőleg hatnak a vegyipar szerkezetének bizonyos mértékű módosítására. hangsúlyozottan kívánnak foglalkozni azokkal a módszerekkel, amelyek a fogyasztókat közvetlenül érintő vegyi termékek gyártásának fellendítését, illetve az új követelményeknek megfelelő termékek gyártásának megindítását segítik elő. /mti/

bb. 38. elkészült a szamos-turkőzi gát első szakasza

vid/e kz -cz

1971. szeptember 17.

elkészült a szamos és a tur közötti lokalizációs - árvízvédelmi - gát első - a sáréger torkolatától méntelekig húzódó - 6350 méter hosszú szakasza. műszaki átadására pénteken került sor. a töltés-szakasz építéséhez 156 000 köbméter földet használtak fel. a lokalizációs gát magassága a terepszint változásaitól függően 1-5 méter, felső koronájának szélessége pedig eléri a 4-5 métert. /mti/

13.48/e

- 26 -

bb. 40. villamossági kiállítás - autóbuszban

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

az egyesült villamosgépgyár a magyar elektrotechnikai egyesület szegedi csoportjával közösen villamossági termékbe-mutatót rendezett - külön-autóbuszban, az mtesz szegedi székházában.

a meghívott szakemberek nagy érdeklődéssel tekintették meg a fővárosi gyár új termékeit, főként a legfrissebb újdonságot, a műanyag tokba burkolt üzemi villanyelvezető berendezést. ezek legfőbb érdekessége, hogy a különleges műanyagburkolaton keresztül áttekinthető egy egész gyár elektromos elosztójának minden műszere, kapcsolója és egyéb felszerelése, emellett a berendezés az új típusu, kettős szigetelés révén rendkívüli balesetbiztonságot nyújt a korábbi megoldásokkal szemben. a berendezés sorozatgyártását megkezdték.

a termékbemutató alkalmából nagy érdeklődéssel kísért szakmai előadásokat is tartottak a vállalat szakemberei az mtesz szegedi székházában. /mti/

bb. 41. a budapesti éremgyűjtők egyesülete

-cz /e

1971. szeptember 17.

szeptember 19-én, vasárnap délelőtt fél tízkor, majd ezt követően minden hónap harmadik vasárnapján ismét megtartja éremcse-reközvetítését, a nem egyesületi tagok által felajánlott numizmatikai anyagokból. cím: 1. ker. Bem rakpart 6. sz. /mti/

bb. 42. elhunyt donáth Lili,

gk/e zs -cz

1971. szeptember 17.

az állami déryné színház alapító tagja, sok emlékezetes szerep alakítója. a színház saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek. /mti/

13.55/e

- 27 -

bb. 43. moszkvába utazott dr. orbán lászló

tr/e zs -cz

1971. szeptember 17.

pénteken elutazott a magyar állami operaház moszkvai premierjére dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent ilku páál művelődésügyi miniszter, továbbá a művelődésügyi minisztérium és a szovjet nagykövetség több vezető munkatársa. /mti/

bb. 44. ismét eredeti utvonalán közlekedik a 2-es és a 4-es autóbusz

i v/pá/e -cz

1971. szeptember 17.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy vasárnap üzemkezdettől a 2-es, 4-es és 104-es jelzésű autóbuszok a 12. kerületben a kiss jános altábornagy utcai útépitési munkák befejezésével ismét az eredeti utvonalon közlekednek. /mti/

bb. 45. új nagyteljesítményű léghevítő az ózdi nagyolvasztóműben

vid/e kz -cz

1971. szeptember 17.

az ózdi kohászati üzemek a négyes számú kohójának ellátására, több mint 20 millió forintos költséggel, az eddiginél korszerűbb és nagyobb teljesítményű léghevítőt építettek. az új berendezés ezer fokos meleg levegőt szolgáltat. a magasabb hőmérsékletű levegő befúvása lehetővé teszi, hogy a nyersvas előállításához évente 7 százalékkal kevesebb kokszot használjanak fel. az új léghevítő kísérleti üzemelését pénteken kezdték meg. /mti/

14.03/e

- 28 -

bb. 46. megkezdődött a balatonfüredi orvoskongresszus

vid/e fm -cz

1971. szeptember 17.

balatonfüreden, a szot-szanatórium dísztermében dr. debreczi tibornak, a szívkórház igazgatójának és dr. pálfy károlynak, a városi tanács elnökének üdvözlő beszédével pénteken délelőtti megkezdődött a hagyományos orvoskongresszus.

a város tanácselnöke bevezetőben méltatta balatonfüred gyógyhely-jellegét, s utalt azokra az intézkedésekre, amelyeket a közelmúltban tettek annak érdekében, hogy zavartalanra tehesék a kórházi és a szanatóriumi beutaltak gyógyulását. a továbbiakban a balatonfüredi szívkórház rehabilitációs központtá válásának jelentőségével foglalkozott, amelynek munkájáról nemrég elismerését fejezte ki az egészségügyi világszervezete is. a tanácselnök ezután hozzáfűzte, hogy az illetékes szerveknek mindent meg kell tenniük annak érdekében, hogy - balatonfüreden és hévízen kívül - az egész balatonvidék szerepeljen a nemzetközi gyógyhelyek térképén.

a megnyitóbeszéd után megkezdődött a kétnapos tudományos ülés, amelyen a fájdalomcsillapítás legújabb tapasztalatait vitatják meg a szakemberek. az első előadást a téma nemzetközileg is elismert magyar szaktekinetlye, dr. knoll józsef tartotta, a fájdalomcsillapítás farmakológiájának kérdéseiről.

az orvoskongresszus alkalmából a hazai gyártó vállalatok és szövetkezetek legújabb termékeiből kiállítást rendezett balatonfüreden az egészségügyi minisztérium orvosi műszerügyi intézete. bemutattak több olyan általános diagnosztikai és terápiás készüléket - köztük számos hordozható tranzistoros készüléket - amelyekkel a nemzetközi élvonalban is elismerést válthat ki a magyar orvosi műszeripar. /mti/

bb. 49. burgenlandi vendégszereplésre utazott a szanyi bokréta együttes

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

az elmúlt hetekben ünnepelte megalakulásának 40. évfordulóját a rábaköz leghíresebb népi együttese, a szanyi „bokréta”, szövetkezeti népi együttes. jubileumi ünnepségükön részt vett a burgenlandi holsteini művészeti együttes is. az akkor kapott meghívásnak most tesznek eleget a szanyiak. pénteken ugyanis háromnapos vendégszereplésre utaztak ausztriába, ahol a 48 tagú együttes két alkalommal lép közönség elé. a tájegység népi hagyományait ápoló együttes műsorán ezuttal is főképp rábaközi táncok, dalok szerepelnek. /mti/

14.06/e

- 29 -

bb. 47. a vadászati világkiállítás hétvégi programja

1 sb/gk/e -cz

1971. szeptember 17.

a vadászati világkiállítás szombaton reggel 9 órakor ünnepelesen megnyílik a kutyakiállítás második szakasza, szombaton schnauzereket, uszkárokat, skót juhászokat, német juhászokat és különböző fajta ölebeket mutatnak be. délután 4 órakor a bíráló bizottság döntése alapján díjkiosztásra kerül sor, fajtánként kiadják a világgyőztes címet. a magyar tudományos akadémián fél egykor kerül sor a nemzetközi vadászati tudományos konferencia plenáris záró ülésére. a könnyűipari pavilonban délelőtt 10 és 12 órakor, valamint délután 3 és 5 órakor divatrevüt tartanak. a kömlődi halászcserda előtt délután 4 órakor megkezdődik a halászléférdő verseny. az 1. hajtó európa-bajnokság mezőnye reggel 7 órakor szeghalomnál rajtol és cinkotán, nagytarcsán, kistarcsán, kerepesen át a gödöllői alsó parkig, 28 kilométeres pályán terepversenyt tart. a szombati műsor leglátványosabb programja a lovas- és művészegyletensek karneváli felvonulása budapest utcáin. az egy héttel elhalasztott felvonulást tehát ezen a szombaton rendezik meg, délután 3 órakor indul el a karneváli tömeg a hősök teréről, s a népköztársaság útján, a lenin köruton, a rákóczi uton és a kerepesi uton át jut el a világkiállításra.

vasárnap etiópia rendezi meg nemzeti napját a világkiállításán. a kutyakiállítás területén ezen a napon agarak, dogok, dobermannok, vizslafajták, szetterek és spanielek bemutatója kezdődik reggel 9 órakor, délután 4 órakor pedig megkapják a díjakat a győztes kutyák. szombaton és vasárnap a világgyőztes címmel egy időben tenyésztési nagydíjat is kiadnak. az 1. hajtó európa-bajnokságon résztvevő 16 négyesfogát délelőtt a világkiállítás lovaspályáján ügyességi hajtóversenyt tart. délután 3 órakor pedig kihirdetik az eredményeket, átadják a díjakat és látványos lovasparádét rendeznek. a könnyűipari pavilonban ezen a napon is bemutatkozik a divatrevü délelőtt 10 és 12 órakor, illetve délután 3 és 5 órakor. /mti/

bb. 51. magyar elnököt választott a nemzetközi állampénzügyi társaság

pá/e -cz

1971. szeptember 17.

a nemzetközi állampénzügyi társaság e héten nürnbergben tartott kongresszusán dr. gado ottót, az országos tervhivatal elnökhelyettesét választották meg a társaság elnökévé. /mti/

14.15/e

- 30 -

felhasználható: 18.00 órától!

bb. 50. építész-grafikai kiállítás pécssett

vid/e -cz

1971. szeptember 17.

építész-grafikai kiállítás nyílt felcser lászló munkáiból pécssett, a technika házában lévő bartók klubban. a pécsi tervező vállalat mérnökének grafikai tárlata gazdag anyagot tár fel az építészet emlékeiről. sajátos filctechikája különös hangulatot biztosít a rajzi felfogásnak. a kiállítást debitzky istván, a tit művészeti szakosztályának elnöke nyitotta meg. /mti/

bb 48. 2400 millió köbméter vizet kell tárolnunk - befejeződött a nemzetközi tározási és készletezési konferencia

vid/kz/ny -cz

1971. szeptember 17.

az ipari és a kereskedelmi készletek gazdaságos szinten tartása - tározása - valamint az eredményes vízgazdálkodás megoldhatatlan feladatot jelent az elméleti matematika gyakorlati alkalmazása nélkül. a világviszonylatban komoly problémát jelentő készletezés és tározás feladatait csak az elméleti matematikában jártas mérnökök és közgazdászok végezhetik el, ezért szükségesnek látszik, hogy az egyetemi képzésben az eddiginél nagyobb teret szenteljenek a magasfokú matematika oktatásának - állapították meg azon a nemzetközi készletezési és tározási konferencián, amelyet nyolc ország mintegy kétszáz neves szakemberének részvételével győrött rendezett meg a bolyai jános matematikai társulat.

a tanácskozás pénteken ért véget. öt napján 40 előadás hangzott el és több kerekasztal megbeszélésen volt szó azokról a matematikai modellekről és számítási módszerekről, amelyek alkalmazásával a nyersanyagok, félkész- és kész termékek valamint az iparnak, a mezőgazdaságnak és a lakosságnak egyaránt nélkülözhetetlen vízmennyiségének ésszerű, indokolt szinten tartása megoldható.

a kerekasztal megbeszéléseken ismertették azokat a matematikai módszereket, amelyek alkalmazásával megoldható feladat a jelenlegi 300 millió köbméter víz sokszorosának tározása is. ennek jelentőségét az adja meg, hogy hazánkban az ipar, a mezőgazdaság és a lakosság egyre növekvő vízigényét csak akkor lehet kielégíteni, ha a víztározási kapacitást 15 év alatt 2400 millió köbméterre növeljük. /mti/

14.20/e

- 31 -

bb. 52. októberben összehívják a magyar nők országos konferenciáját - sajtótájékoztató a tanácskozás előkészítéséről.

t fe/fk/e -cz

1971. szeptember 17.

a magyar nők országos tanácsa október 29-re és 30-ra összehívja a magyar nők országos konferenciáját a parlament kongresszusi termébe -, jelentette be erdei lászlóné, a mnot elnöke a pénteken megtartott sajtóértekezleten. a továbbiakban elmondotta, hogy az mszmp központi bizottságának 1970. februárjában hozott határozata alapján széles társadalmi alapokon bontakozott ki az élet különböző területein a nőkről való fokozott gondoskodás, a női egyenjogúság gyakorlati megvalósulása. a konferencia célja tehát, hogy összegezze a másfél év eredményeit, tapasztalatait és megvitassa a még megoldásra váró feladatokat. a tanácskozás előkészítése a szakszervezetek, a hazafias népfront, a tot, a szövetség és az okisz egyetértésével és aktív közreműködésével történik. e fontos belpolitikai eseményre 600 nőt hívnak meg az élet legkülönbözőbb területeiről - munkásnőket, termelőköröket, tagokat, alkalmazottakat, értelmiségieket és háziasszonyokat.

a konferencia első napján plenáris ülésen hangzik el az előkészítő bizottság által összegyűjtött ismeretanyag alapján elkészített vitaindító előadás. ezt követően a konferencia öt munkabizottságban folytatja tanácskozását. a nő és a munka - bizottságban szó esik a nők bérezéséről, szakmai továbbképzéséről, arról, miként segítik elő, hogy minél több leány és asszony váljék szakmunkássá. napirendre kerül a munkakörülmények javításának kérdése is. egy másik munkabizottság fontos témája lesz a gyermekintézmények továbbfejlesztése. foglalkoznak majd a gyermekgondozási segély eddigi igénybevételének tapasztalataival, s a nők egészségügyi védelmével. a szolgáltatási hálózat bővítése, a minőség megjavítása lesz témája egy további munkabizottságnak. közéletünk továbbra is igényt tart a nők tevékeny részvételére: a konferencia résztvevői ezért egy külön munkabizottságban cserélik ki tapasztalataikat arról, hogyan élhetnének az eddiginél jobban alkotmányunk adta törvényes lehetőségeikkel. külön téma foglalkozik majd, miként tükröződik a nők egyenjogúsága meglévő jogszabályainkban. s szó esik majd arról is, mi a teendő a nők politikai, kulturális, szakmai színvonalának tervszerű fejlesztése érdekében.

az egyes bizottságok vitavezetői az adott kérdések legkiválóbb szakemberei lesznek.

erdei lászlóné végül bejelentette, hogy ezen a kétnapos országos nőkonferencián választják újjá - a nőmozgalomban végbement szervezeti felépítésének megfelelően - a magyar nők országos tanácsát. /mti/

14.33/e

- 32 -

bb 53. a mahart közli,

pá/um cz

1971. szeptember 17.

hogy szeptember 20-tól a budapesti sőtahajó est, 20 órakor induló járatát nem közlekedtetni, a többi járat menetrendszerint közlekedik. továbbá közli, hogy szeptember 20-tól a budapest-esztergom között közlekedő menetrendszerinti személyhajók pilis-marót, szob és kisoroszi állomásokon nem állnak meg. /mti/

..-

bb 54. évente 2.3 milliárd liter tej - új szarvasmarhafajtánk: a tejelő magyar barna

vid/gö/um ká cz

1971. szeptember 17.

az állattenyésztési kutatóintézet és 24 mezőgazdasági üzem nevében a mezőnagymihályi állami gazdaság, pénteken szerződést kötött a tejelő magyar barna tehén tenyésztési, tartási és hasznosítási feladatai megoldásának elősegítésére. a szerződést keserű jános a kutatóintézet főigazgatója és a tenyésztési szakosztályba tömörült üzemek elnöke, dr. zsidai lászló, a mezőnagymihályi állami gazdaság igazgatója írták alá.

a szerződés megkötése után a szakemberek elmondották az mti munkatársának: mezőgazdaságunk egyik célkitűzése, hogy 1975-re 2.3 milliárd liter tejet termeljen. hazánk szarvasmarha állományának azonban 92 százaléka magyar tarka fajta amellyel, a megnövekedett követelményeket nem tudnák teljesíteni. az állattenyésztési kutatóintézet ezért néhány éve kísérleteket folytat a tejelő magyar barna tehén nemesítésével. céljuk, hogy olyan több és magasabb zsirtartalmú tej adó fajtát hozzanak létre, amelyek egyebek között gazdaságosan tarthatók az iparszerűen működő telepeken. a magyar tarkának a dán jersey-vel és a kanadai holstein-frizzel történt keresztezésével teremtették meg az új, a tejelő magyar barna fajtát. ezeket a teheneket jelenleg a tenyésztési szakosztályba tömörült 24 gazdaság telepein tartják. s, hogy a kutatók jó uton haladnak, a múlt évi eredmények is igazolják. a magyar tarka évi átlagos tejhozama 3029 kiló volt 116.7 kiló zsirtartalom mellett. a nemesített fajta ezzel szemben tavaly már átlagosan 3358 kiló tejet adott, a zsirtartalom pedig 164.3 kilóra növekedett.

a kutatók további feladata, hogy a nemesített fajta tejhozamát 5000-5300 kilóra, a tejszir mennyiségét pedig 210 kilóra növeljék. ezenkívül ugyancsak keresztezéssel kívánják javítani a tehén hushozamát is. a most kötött szerződés értelmében a kutatóintézet olyan vizsgálatokat folytat majd, amelyek az említett feladatok megoldását szolgálják. elősegítik továbbá az állati gazdálkodást, közreműködnek az ivadékvizsgálat megszervezésében, s a minősítéseknél. a szerződés hozzájárul ahhoz, hogy tíz év múlva az ország tehénállományának husz százaléka tejelő magyar barna fajta legyen. /mti/

15.25/um

- 33 -

bb 55. kutatóállomás épül a velencei-tó partján

vid/kz/um cz

1971. szeptember 17.

megkezdtek agárdon a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet kutatóházának az építését. a 2.5 millió forintba kerülő, nádfedeleles házacsckából tíz tagú kutatógárda örködik majd a tó „egészségi állapota”, felett, vizsgálja a víz tisztaságát, a tó szinte minden „mozdulatát”, rendszeresen mérik majd a hullámváz irányát, erősségét, a szél utját és erősségét, vizsgálják a tó biológiai életét, felmérik növény-és állatvilágát, és segítséget adnak a tópart fejlesztéséhez. gondosan örködnek azon, hogy európa legelőregedtebb tava megőrizze jelenlegi „kondícióját”, a kutatóállomás az év végére készül el./mti/

--

bb 58. gazdasági tárgyalásokra hazánkba érkezett dr. w.cesarz

pá/um cz

1971. szeptember 17.

pénteken hazánkba érkezett dr. w. cesarz az ndk mezőgazdasági termelési és élelmiszergazdasági tanácsának miniszter-helyettese. a ferihegyi repülőtéren dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes fogadta. itt-tartózkodása során áttekintik a két minisztérium közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés eddigi eredményeit és további feladatait./mti/

--

bb 59. termelészövetkezeti sütődék borsod megyében

vid/kz/tné/um cz

1971. szeptember 17.

borsod megyének a nagy sütődéktől távol eső apró falvaiban általában késve, kiszikkadva jut el a kenyér. az ellátás e gondja állandó téma volt a tanácstagi beszámolókon és a tanácsuléseken. a megyei tanács éppen ezért határozatot hozott arra, hogy 50 millió forinttal támogatja azokat a vállalatokat, illetve szövetkezeteket, amelyek a kis falvakban sütődét nyitnak. a termelészövetkezetek közül hét vette igénybe a megyei tanács támogatását. az első termelészövetkezeti sütőüzem pénteken meg is nyílt izsófalván. a helybeli üzleteken kívül ormosbányára és mucsonyba is szállít friss kenyeret. ezek a települések eddig a 30 kilométerre fekvő kazincbarcikáról kapták a kenyeret./mti/

--

- 34 -

15.30/um

bb. 56. a vvk miniszter vendégei dimény imrénél

rj cz

1971. szeptember 17.

a hazánkban tartózkodó sean flanagan ir mezőgazdasági minisztert pénteken hivatalában fogadta dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország erdészeti és vadgazdálkodási helyzetéről, s problémáiról. az ir miniszter megtekintette a vadászati világkiállítást.

ugyancsak pénteken fogadta hivatalában dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a vadászati világkiállítás megtekintésére budapestre érkezett Ladislav hrucik cseh és frantisek hagara szlovák erdészeti és vizgazdálkodási minisztereket./mti/

--

bb. 57. indiai mezőgazdasági államtitkár érkezett hazánkba

rj cz

1971. szeptember 17.

pénteken budapestre érkezett sher singh indiai mezőgazdasági államtitkár. a vendéget a ferihegyi repülőtéren dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes fogadta. s jelen volt p.e. peachey, az indiai köztársaság ideiglenes ügyvivője. az államtitkár ittartózkodása során tanulmányozza a mezőgazdasági nagyüzemek munkáját, s az agrároktatást, majd ellátogat a vadászati világkiállításra./mti/

--

bb. 61. a libanoni gazdasági és turisztikai miniszter nyilatkozata

t/fj/rj cz

1971. szeptember 17.

szaoab dzsarudi libanon gazdasági és turisztikai minisztere pénteken elátogatott a vadászati világkiállításra, ahol szőke mátyás, a mém kiállítóiroda igazgatója fogadta. a nemzetközi gyűjtemények megtekintése után tapasztalatairól az mti munkatársának elmondotta:

/folyt.köv./

15.48 rj

- 35 -

16/10

bb. 61. / a libanoni.... 1. folyt./rj

- a vadászati világkiállítás minden várakozásomat felül-
multa. nekem legjobban a magyar vadgazdálkodási
pavilon anyaga tetszett. úgy gondolom, hogy ez a gyűjtemény nem-
csak az állatokat mutatja be a látogatóknak, hanem arról is meg-
győző, hogy az állatok védelméért nagyon sokat kell tenni, enél-
kül elmaradnak az eredmények. és - azt hiszem - ez a vadászati vi-
lágkiállítás egyik nagy tanulsága.

- a kiállításon megtalálhatók a könnyűipar különböző ter-
mékei is, mégpedig nagyon ötletes elrendezésben, csoportosításban.
amit a magyar és a külföldi könnyűipar felvonultat ezen a bemutatón,
bizonyára felkelti majd a kereskedelmi szakemberek érdeklődését,
miután az ilyenfajta, jóminőségű és tetszetős cikkek az egész
világon nagy szükség van. így a vadászati világkiállítás egyfajta
kereskedelmi-üzletkötési fórummá is vált. /mti/

--

bb. 60. hajdusági üzemi szocialista brigádok kulturális
vetélkedője

vid/rj cz

1971. szeptember 17.

ez évben másodszorra rendezték meg a hajdu-bihar megyei ipari,
közlekedési, kereskedelmi és vendéglátó vállalatok fizikai és
szellemi dolgozói részére „korunk valósága”, címmel a szocia-
lista brigádok kulturális vetélkedőjét. a megye üzemeiben és vál-
latainál az áprilistól júniusig tartó üzemi vetélkedőkön 213
brigád több mint 2500 tagja versenyzett.

Pénteken délután debrecenben az üzemi vetélkedőkről - harminc-
három brigád 132 tagja vett részt az elődöntőben, s innen hat szo-
cialista brigád jutott az október 14.-i megyei döntőbe. /mti/

--

15.58 rj

- 36 -

16.15

bb. 62. tizenöt éves a főber-ügyelet a kiállításon

t/gj/rj cz

1971. szeptember 17.

kőmives istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese pénteken
ünnepi külsőségek között nyitotta meg azt a kiállítást, ame-
lyet a fennállásának 15. évfordulóját ünneplő fővárosi épi-
tőipari beruházási vállalat - a budapesti tervező- és kivitelező
vállalatokkal közösen - rendezett. a tárlaton bemutatott képek
számot adnak a főber elmúlt másfél évtizedes munkájáról, ered-
ményéről, fejlődéséről, s ott vannak a fővárosi lakótelepek
egész sorának makettjei, tablói köztük a most átadott 75 ezredik
főberes lakásé is.

a kiállításon állandó ügyeletet tartanak. a látogatókat szak-
értők -tervezők és városrendezők -fogadják, akik felvilágosítást
adnak különböző szakmai kérdésekben. a lakosság rendelkezésére áll
egyébként egy „nagykönyv”, amelybe észrevételeiket, javaslatai-
kat jegyezhetik be. a főber a kifogásokat, az indítványokat ala-
posan áttanulmányozza, s a reális, megvalósítható javaslatokat -
a lehetőségekhez képest - beépíti terveibe.

a tárlatot - amely a fővárosi tanács bemutató termében, a
tanács körut 6 szám alatt kapott helyet - október 3.-ig naponta
10-18 óra között, szombaton és vasárnap pedig 10-12 óra között tekint-
tik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb. 63. öt találatos szelvény

rj cz

1971. szeptember 17.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a
38. játékhét szelvényeinek értékelése közben 5 találatos szel-
vényre akadtak. a szelvény száma: el 5 924 836

a szelvények kiértékelése még folyik. /mti/

--

16.05 rj

- 37 -

bb 64. magyar zenei siker münchenben

tr/um zs hgy

1971. szeptember 17.

a müncheni nemzetközi zenei versenyeken ismét szép magyar sikerek születtek. tizenhét hegedű-zongora szonátapár között bán ildikó és váradi katalin nyerte a harmadik díjat. a zeneművészeti főiskola másodéves operaszakos hallgatója gáti istván, az énekverseny legfiatalabb résztvevője külön díjat nyert.
/mti/

bb 65. kállai gyula zala megyei látogatása

vid/um kez hgy

1971. szeptember 17.

kállai gyula, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke csütörtökön és pénteken látogatást tett zala megyében. látogatása során kállai gyula találkozott zala megye politikai és társadalmi életének vezetőivel, ipari és mezőgazdasági üzemek képviselőivel.

a megyeszékhelyre érkező vendéget varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről. a tájékoztató után kállai gyula megtekintette zalaegerszeg építkezéseit.

Látogatásának második napján előbb a zalai olajkutatók életével, munkájával ismerkedett kállai gyula, majd nagykanizsán - a dunántúli kutató és feltáró üzem központját kereste fel. ott varga józsef, az üzem igazgatója és bíró ernő főgeológus ismertette az olajkutatók tevékenységét. a találkozón résztvevő varga gyula a megyei pártbizottság első titkára és ujbáry sándor, a zala megyei tanács elnöke. ezt követően kállai gyula, a bázakerettyei olajmezőn egy olajkútúrát tekintett meg, majd az olajmező központjában, a dunántúli olajvidékek vezetőivel találkozott. trombitás istván, a dunántúli kőolaj és földgáztermelő vállalat igazgatója, bálint valér főmérnök és tóth józsef a dunántúli olajipari pártbizottság titkára tájékoztatta a politikai bizottság tagját a dunántúli szénhidrogéntermelés helyzetéről.

kállai gyula pénteken délután a megyei vezetők társaságában felkereste a nagykanizsai állami gazdaságot és megtekintette a gazdaság egyik gyümölcsösét, majd visszautazott a fővárosba.
/mti/

- 38 -

16.43/um

bb 66. játszottak a gyerekek - elégett 400 mázsa szalma

vid/um kz hgy

1971. szeptember 17.

ismét tüzet okozott fejér megyében a gyermekjáték: ezúttal csütörtökön délután bodajkon pusztítottak a lángok: 400 mázsa szalma - a bodajki petőfi termelőszövetkezet tulajdona - égett el. a tüzet, mint a vizsgálat megállapította, egy kisfiú és egy kislány okozta: a szalmakazal tövében tüzet gyújtottak, a lángok áttérjedtek a kazalra, s mire a tűzoltók a helyszínre érkeztek, már csak a tűz továbbterjedését tudták megakadályozni. a kár az eddigi becslés szerint 18.000 forint. az ügyben folyik a vizsgálat.
/mti/

bb 67. végetértek a gyermekkönyvtárosi napok

vid/um kz hgy

1971. szeptember 17.

pénteken végetértek a szolnokon megrendezett országos gyermekkönyvtárosi napok. a záróülésein darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke mondott beszédet. a résztvevők szolnokon kívül jászberényben és mezőtúron vettek részt tanácskozásokon, könyvtári foglalkozásokon. tanulmányozták a megye gyermekkönyvtári hálózatát, amely az ország legjobbjai közé tartozik. foglalkoztak a gyermekkor olvasás jelentőségével, a gyermekek számára készülő ismeretterjesztő művekkel, a gyermekkönyvtárak csoportos foglalkozásiával, az ifjúsági, szépirodalmi folyóiratok nevelő szerepével és egyéb kérdésekkel. szolnokon „gyermekeink köhveit”, címmel kiállítás rendeztek, amelyen az ifjúság részére készült könyvek, folyóiratok egész tárházát felvonultatták. a négynapos tanácskozás munkájában lengyel könyvtári szakemberek is részt vettek.
/mti/

bb 68. szüretelnek mórton

vid/um kz hgy

1971. szeptember 17.

megkezdődött a szüret az ezerjő hazájában, mórton. elsőként az állami gazdaság muscat ottonel tápláin láttak hozzá az érett fűrtök szedéséhez. az állami gazdaságban összesen 706 hold szőlő - leányka, ezerjő, zöldszilváni, rizlingszilváni, tramini - vár szüretelésre. a nagy munkával előre láthatóan 22 napalatt végeznének. a hozam jó közepes, a minőség kitűnő. a szüret kezdetén 17-18 cukorfokot mértek a szakemberek, de arra számítanak, hogy a szüret végére az átlagos cukorfok eléri majd a 19-et.
/mti/

- 39 -

16.48-//um

bb. 69. alvó betörőket fogott el a rendőrség

v/rj hgy

1971. szeptember 17.

négy 17 éves budapesti fiatalok betört egy vikendházba a xi. kerületi törökbálint uton. a hétfégi házban talált italt elfogyasztották, és a helyszínen elaludtak. a rendőrség elbűntetett fel őket. a négy fiatalember ellen - akik közül három büntetett előéletű büntető eljárás indult. /mt1/

--

bb. 70. közlekedési balesetek

v/rj hgy

1971. szeptember 17.

a xvii. kerületben, rákoscsabán, a zrinyi utca és a nagyszentmiklósi ut kereszteződésénél komár józsef 19 éves segéd munkás, budapesti lakos motorkefépárjával gyorsajtás közben összeütközött egy kétfogatu lovaskocsival. a baleset következtében hortobágyi jános 48 éves gázszerelő, budapesti lakos - a motorkefépár utasa - súlyosan megsérült, kórházba szállították. eljárás indult a motorkefépár vezető ellen.

a xiv. kerületben a thököly ut és a hungaria körut kereszteződésénél schmidt lászló 20 éves orvostanhallgató, budapesti lakos személygépkocsijával tilos jelzésbe hajtott, és elütötte kóna tiber 16 éves budapesti segéd munkást, akit súlyos sérülésekkel kórházba szállítottak. a személygépkocsivező ellen eljárás indult.

a viii. kerületben, a mező imre ut és a salgótarjáni ut kereszteződésénél streck andrás 20 éves segéd munkás, budapesti lakos gépkocsivezői engedély nélkül, ittas állapotban motorkefépárt vezetett és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte gál ferencné idegennyelvű levelező, 25 éves budapesti lakost és az 5 éves gál ferencet. az anyát és gyermekét kórházba szállították. a motorkefépár vezetője ellen, aki könnyebben sérült meg eljárás indult.

/folyt.köv./

16.50 rj

- 40 -

bb. 70. / közlekedési.... 1. folyt./rj

a xiv. kerületben, az egressy ut és a mexikói ut kereszteződésénél maka istván 38 éves gépkocsivező gyöngyöspataji lakos egy vállalati autóbusszal nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy teherautóval. a baleset következtében auer györgy 46 éves tehergépkocsivező, budapesti lakos súlyosan megsérült, kórházba szállították. eljárás indult az autóbussz vezetője ellen.

/mt1/

--

bb. 71. vályi péter tájékoztatója a szocialista integráció időszaki kérdéseiről

t/sl/rj ie hgy

1971. szeptember 17.

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese péntek délután a parlament épületében újságírók kérdéseire válaszolva foglalkozott a kgst-országok komplex integrációs programjának néhány jelentős részletével. a miniszterelnök-helyettes és az újságírók eszmecserején részt vett dr. várkonyi péter államtitkár, a kormány tájékoztatói hivatalának elnöke is.

vályi péter utalt arra, hogy a kgst-országok együttműködésének eddigi formáiban is megtalálhatók az integráció elemei. a komplex integrációs program azonban minőségileg új szakaszt nyit kapcsolataink elmélyítésében, jóllehet az integráció kibontakoztatásához hosszú idő, 15-20 esztendő is szükséges. az okmány már most feladatokat ad a kgst-országoknak témák feldolgozására, egyengeti különféle fontos megállapodások létrehozásának útját, s kijelöli a megvalósítás további módjait. azzal számolhatunk tehát, hogy az 1976-80-ra szóló ötéves tervek kidolgozásában a kgst - országok összességének szintjén is szélesebb körben érződik majd az integrációs folyamat hatása.

/folyt.köv./

16.55 rj

- 41 -

17/10

bb. 71. / vályi péter... 1. folyt./rj

részletesen szólt arról, hogy az integrációs program a gazdaságpolitika koordinálása, a tervkoordináció, a termelési kapcsolatok elmélyítése, s nem utolsósorban a kgst intézményrendszerének továbbfejlesztése szempontjából is igen jelentős. az együttműködés fokozása szempontjából igen fontos, hogy a programban szabad utat kapott a vállalatok, a trösztök, a minisztériumok kapcsolatainak elmélyítése, vagyis az okmány aláírói egyetértenek abban, hogy lényeges döntések ott szülessenek, ahol a témákat a legjobban ismerik és ahol a legérdekeltettek azok megoldásában.

a miniszterelnök-helyettes megemlítette, hogy a különböző kormány-szervek a programnak megfelelően kidolgozzák az integrációval kapcsolatos javaslataikat, kifejtik álláspontjukat. számos javaslatot készítenek a magyar szervek például a termelési együttműködéssel kapcsolatban; a többi között az energiagazdálkodás, a vaskohászat, a színesfémkohászat, a vegyipar területén, a papír- és cellulózgyártásban és a gépiparban várunk jelentős eredményeket a kgst-országok elmélyülő termelési kooperációjától.

/mti/

--

bb. 72. elhunyt markovits jeno

k/vt/rj zs hgy

1971. szeptember 17.

a monimpex és a divatáru nagykereskedelmi vállalat nyugalmazott igazgatója a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a felszabadulás előtt a romániai munkásmozgalomban tevékenykedett. bucsuztatása szeptember 21.-én kedden 15 órakor lesz a mező imre uti temető fedett ravatalozó helyiségében.

mszmp xliii. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

--

17.35 rj

- 42 -

bb. 73. brnoi lászló érak,

rj zs hgy

1971. szeptember 17.

a mnot elnökének vezetésével magyar nőküldöttség utazott moszkvába, az európai asszonyok találkozójára. /mti/

--

bb. 74. a chilei köztársaság nemzeti ünnepe

rj zs hgy

1971. szeptember 17.

alkalmából lebecenzi pálos elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. salvador allende köztársasági elnököt. péter jános külügyminiszter dr. clodomiro almeida külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot. /mti/

--

bb. 75. szeptember 21-24: nemzetközi geofizikai tanácskozás siófon

t/ob/rj zs hgy

1971. szeptember 17.

a magyar geofizikus egyesület, a brnoi alkalmazott geofizikai intézet és az országos kőolaj- és gázipari tröszt szeptember 21-24 között siófokon rendezi meg a 16. reprezentatív műszerbemutatóval egybekötött - geofizikai szimpoziumot. a megbeszélésen 15 ország mintegy 350 szakembere vesz részt.

pénteken a technika házában tartott sajtótájékoztatón bádonyi géza, a magyar geofizikai egyesület vezetőségi tagja elmondotta, hogy a tanácskozáson neves magyar és külföldi kutatók a modern geofizikai eljárások automatizálásának és a kapott információk számítógépen történő feldolgozásának témakörében 26 előadást tartanak. a kiállítás pedig 12 cég- köztük öt magyar vállalat - mutat be összesen 80 különféle műszert, elektronikai berendezést, az olaj- és nyersanyagkutatóban kitűnően hasznosítható geofizikai újítást.

a bemutató egyik „sztárjának”, ígérkezik az eötvös loránd geofizikai intézet hazailag előállított digitális szeizmikus berendezése, amely kőolaj- és gázkutatói célokat szolgál: s a föld felszínén végzett mérési eredményeit elektronikus számítógép dolgozza fel. a magyar mérnököket dicsérik azok a 200 celsius fok fölötti hőtűrésű ugynevezett karotázs műszerek is, amelyek 7-8 ezer méter mélységben is üzemeltethetők. hasonló teljesítményű műszereket eddig még csak az egyesült államokban állítottak elő. /mti/

--

17.45 rj

- 43 -

bb 76. „hat órát budapestért,, - a kisz budapesti bizottságának felhívása a főváros fiataljaihoz

i nn/mm/um zs hgy

1971. szeptember 17.

a kisz viii. kongresszusa tiszteletére, a főváros fennállásának, pest-buda és óbuda egyesítésének 100. évfordulójára készülve, a iv. ötéves terv gazdasági és várospolitikai céljainak segítésére „hat órát budapestért,, elnevezéssel a kisz budapesti bizottsága mozgalmat indított. a bizottság - az mszmp budapesti bizottságával, a fővárosi tanáccsal és a szakszervezetek budapesti tanácsával egyetértésben - felhívással fordult valamennyi budapesti fiatalhoz. a felhívás egyebek közt hangsúlyozza:

- a kongresszusi munkaversenyekben - amelyekhez a fővárosi üzemek fiataljainak tízezrei csatlakoztak - már eddig is jelentős eredmények születtek. a iv. ötéves terv fővárosi céljainak elérése, a nyiltabb váropolitika, budapest szociális, kommunális helyzete javításának igénye, s az e feladatok megoldásáért érzett felelősség azt diktálja, hogy versenymozgalmakat kiszélesítsük. szükséges, hogy a főváros ifjúságának minden rétege részt vegyen a budapest fejlesztését célzó program valórváltásában, segítse a konkrét fővárosi feladatok megoldását. ezért „hat órát budapestért,, elnevezéssel mozgalmat indítanak.

- az önkéntes munkaakció célja, hogy a budapesti fiatalok minél nagyobb tömegeit mozgósítsuk legalább hat óra társadalmi munka elvégzésére, s ezzel a váropolitikai tervek megvalósítására. a mozgalmat 1973-ban, a főváros centenáriumi ünnepein kívánjuk zárni,,.

mint a kisz budapesti bizottságának illetékesei elmondották, a fiatalok segítőkészségét elsősorban a legfontosabb központi beruházásoknál szeretnék kamatoztatni. arra számítanak, hogy például a népliget rendezésénél, a dél-pesti kórház építésénél és más nagyobb szabásu, egész budapestet érintő létesítmény tető alá hozatalánál szombatonként és vasárnaponként legalább 300-500 hétköznaponként pedig 100-200 fiatal segíti majd a munkát.

a hat órás mozgalom keretében természetesen a helyi, kerületi jellegű feladatok megoldásából is részt vállalhatnak az ifju önkéntesek. elsősorban óvodák, ifjúsági házak, új lakónegyedek építéséhez, az új művelődési intézmények mielőbbi átadásához kérik és várják az ifik támogatását.

/folyt.köv./
17.50/um

- 44 -

bb 76. /,,hat órát budapestért,,folyt./um

a „hat órát budapestért,, akció nyitányaként szombaton az óbudai lakótelepen már munkához is látnak az első ifjúsági önkéntes brigádok. e munkacapatok tagjai az ifjúsági szövetség budapesti, illetve kerületi bizottságainak munkatársaiból tevődnek össze./mt1/

--

bb 81. szombaton tartják meg a lovas és művészegyüttesek karneváli felvonulását

t sb/gg/um 1e hgy

1971. szeptember 17.

a múlt heti esős, rossz időjárás miatt elmaradt karneváli felvonulását szombaton tartják meg budapesten. a rendezők bíznak abban, hogy ezuttal kegyesebb lesz az időjárás, mint egy héttel ezelőtt. délután 3 órakor gyülekeznek a fevonulás szereplői a budapesti nemzetközi vásár főterén, ahonnan fél négy óra tájban ér a menet a tulajdonképpeni starthelyre, a hősök terére. innen anépköztársaság útján át a november 7-e téren, a lenin köruton, a rákóczi uton, a kerepesi uton és az albertirsai uton vonulnak végig a vadászati világkiállításig, ahol a 2-es számú kapun áthaladva érnek el a célhoz, a lovaspályához.

a menet élén a bábolnai állami gazdaság és a budapesti lovas klub harsonásai hívják fel a figyelmet „mátyás király és híres fekete serege,, érkezésére. a menetben kurucok és 48-as huszárok is megtáncoltatják lovaikat. a lovasokat lovasfogatok követik, az első fogaton viszik a vadászati világkiállítás emblémáját. többek között a ritkaságszámba menő 6-os és 7-es fogat is részt vesz a bemutatón. a fogatokat az ndk kürtöseinek kocsija zárja le. a látványos menetben az agárdi állami gazdasági, a béke termelőszövetket, valamint a gyapju-és textilforgalmi vállalat tehérgépkocsijai a híres magyar kutyafajták legjobbjaikat mutatják be. a műsor harmadik felvonásaként a népi együttesek szinpompás menete szerepel a karneváli programban./mt1/

--

- 45 -

18.15-um

bb 77. díj-hajtás a vadászati világkiállításon

t jf/gg/um 1e hgy

1971. szeptember 17.

a vadászati világkiállítás pénteki szenzációja az 1. hajtó európa-bajnokság első napi versenysorozata, a díjhajtás volt, amelynek futamaira délelőtt, illetve délután került sor. a pálya fő lelátóját zsufolásig megtöltő nézők, akiket hangosbeszélőkön tájékoztattak a ritka verseny különféle mozzanatairól, a jó tájékoztatás révén megismerték ennek a klasszikus versenynek különféle fortélyait, a nemzetközi bíráló bizottság előtt 16 fogat hajtói mutatták be tudásukat. délelőtt a minősítő versenyt rendezték meg. itt a zsüri azt bírálta el, hogy milyen a lovak formája, a kocsi „megjelenése”, a szerszámok minősége, sőt még a hajtók öltözetének stilszerűségéről is véleményt mondtak. délután a 4 x 100 méteres pályán 16-féle kijelölt feladatot kellett megoldaniuk európa legjobb hajtóinak, akik között ezuttal is kitűnően szerepeltek a magyarok.

a vadászati világkiállítás sport-bizottsága közzétette a szombati ugynevezett maratoni verseny programját is. az európa-bajnokságnak erre a találkozájára nem az albertirsai uton kerül sor, hanem a budapest-gödöllő közötti utszakason, ahol 28 és fél kilométeren haladnak végig a fogatosok. reggel 7 órakor indítják a mezőnyt, a kocsik 15 percenként követik egymást. a start helyét sashalmon, a lándzsa utcában jelölték ki, s a verseny a gödöllői parkban fejeződik be. a hozzávetőleg 150 percig tartó, a hajtót, a lovakat és a kocsit egyaránt rendkívül igénybe vevő, megerőltető versenynek csak egy részét láthatják a nézők az országot mellett. a fogatok ugyanis nem csak a makadámon vizsgáznak, hanem terepszakaszokon is, ahol a versenyóra lesz az ellenfelük, tehát időre kell megtenniük a kijelölt utat, amely tele van kisebb-nagyobb mélyedésekkel, egyenetlenségekkel, tehát ugyszólván árkon-bokron át futnak majd a lovak. a gödöllői célnál a lovak és a kocsik is kamionokra „szállnak”, és így jönnek vissza az albertirsai utra, ahol a verseny második napi szakaszának értékelését tartják meg.

vasárnap fejeződik be a háromnapos nagyszabású és igen sok érdekes látványt kínáló bajnokság, még pedig az ugynevezett ügyességi akadályhajtással, amelyhez már ismét az albertirsai uti pályát veszik igénybe a versenyzők./mti/

--

- 46 -

18.17/um

bb 78. az első „hétköznap”, a vadászati világkiállításon

t jf/gg/um 1e hgy

1971. szeptember 17.

a nemzeti napok sorozata pénteken először szakadt meg a vadászati világkiállításon - ezen a napon egyetlen ország anyaga, gyűjteménye sem került előtérbe, nem rendeztek sehol a nemzeti nappal kapcsolatos ünnepséget, tehát hamisíthatatlan „hétköznapja”, volt a kiállítási városnak. mindez azonban nem jelenté, hogy a program valamelyest is veszített volna érdekességéből.

igen sok látogató, főleg diákokat vonzott a lovasbajnokság valamint a szabadtéri bemutatók sorozata. pénteken legalább 150 diákcsoport tett látogatást az albertirsai uton. a hivő idő következtében a szokottnál is látogatottabbak voltak azok és a vetítőtermek. díjmentes műsort láthatott a közönség egész nap a magyar vadgazdálkodási, valamint a szovjet és az angol pavilonban. a csehszlovák pavilonban az újrendszerű variációs vetítő készülék aratott sikert.

a világkiállításon pénteken ülést tartott a magyar agrár-tudományi egyesület elnöksége, amely értékelte az elmúlt időszakban végzett munkát és meghatározta az év hátralévő feladatait. az ülésen megjelent dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese. az elnökség az értekezlet után megtekintette a vadászati világkiállítást.

a vásárvárosnak ezuttal volt egy másik hivatalos eseménye is. dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes a kiállításon tárgyalt ladislav hruzik cseh- és frantisek hagara szlovák erdő-és vizgazdálkodási miniszterrel, akiket ezen a napon fogadott dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke is. a tanácskozásokon eredményes eszmecsere folytattak arról, hogyan lehetne bővíteni a 2 országok közötti vízügyi, erdészeti és vadgazdálkodási együttműködést, amelyben már eddig is jó eredményeket értek el./mti/

--

bb 82. kongresszusi ifjúsági filmapok nógrád megyében

vid/kz/um hgy

1971. szeptember 17.

diszelőadáson mutatták be pénteken a salgótarjáni józsef attila művelődési központban a horizont című magyar filmet. az előadást követő ankénton részt vett gábor pál rendező, valamint a film egyik főszereplője, fried péter. a diszelőadás a december 9-ig tartó kongresszusi ifjúsági filmapok megnyitó eseménye. ennek programjában sok a fiatalság életét, problémáit ábrázoló filmet mutatnak be a kish nógrád megyei bizottsága és a moziüzemi vállalat közös rendezésében./mti/

--

18.43/um

- 47 -

bb. 80. szakértői bizottság utazott a repülőgépszerencsétlenség
színhelyére

t/bs/rj hgy

1971. szeptember 17.

a magyar távirati iroda jelenti:

a magyar légiközlekedési vállalat budapest-kijev közötti
ma-110-es számú menetrendszerű repülőgépének szeptember 16.-i
tragikus szerencsétlensége okainak tisztázására magyar szakértői
bizottság utazott kijevbe, ahol részt vesz a szerencsétlenség körül-
ményeinek vizsgálatában.

a közlekedés és postaügyi minisztérium jelentése szerint a repülő-
gépszerencsétlenség következtében életét veszítette a bács-kiskun me-
gyei pártbizottság és tanács öttágu küldöttsége, amely erdősi
józsefnek, a megyei tanács elnökének vezetésével utazott ukránjába.
életét veszítette 28 bács-kiskun megyei, három budapesti lakos és az
ibusz csoport kísérője, valamint a budapesti kertészeti egyetem
két tanára, valamennyien magyar állampolgárok, továbbá két ame-
rikai állampolgár. életét veszítette meszáros sándor, a gép
parancsnoka és hétfőnyi személyzete.

a tragédia hírét mély megrendüléssel fogadta a malév igazga-
tósága és kollektívája, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, az
egész ország közvéleménye. a magyar társadalom osztozik az áldozat-
ok hozzátartozóinak gyászában. /mti/

--

bb 79. kutya-szépségverseny a világgyőztes címért

t sb/gg/um

ie hgy

1971. szeptember 17

a nemzetközi cacib kutyakiállítás szépségversenyének rész-
vevői, továbbá a bírák és természetesen a kutyatulajdonsok
pénteken megérkeztek budapestre. összesen 15 országból csak-
nem kétezer törzskönyvezett kutyát vonultatnak el a nemzetközi
zsűri előtt a szombati és a vasárnapi versenyen. a világkiállí-
tást kutyabemutatójának területén pénteken már mindent előkészít-
ettek, s így gondosan kitakarított és fertőtlenített boxok várják
a versenyzőket.

a szombati szépségversenyen szerepelnek a schnauzerek, usz-
kások, a skót és német juhászkutyák, s az apró ölebek sok fajtá-
jának képviselői. többek között „rajthoz állnak,, a világ leg-
kisebb ölebei, a mexikói chihuahuaék, amelyek nemcsak gazdájuk
öleiben, hanem a zsebében is kényelmesen elférnek. a vasárnapi
szépségverseny szereplői az agarak, a dogok, a dobermanok, a vizs-
lák, a setterek és a spanielek. a kynológiai világszervezet hozzá-
járásával mindkét napon fajtánként és nemenként kiadják a világ-
győztes címet, s az ezzel járó, kék-sárga zsinórból font rojtos
nyakdiszt, és az érmet, valamint a tenyésztési nagydíjat. /mti/

--

- 48 -

18.52./um

bb. 84. maszek garázs vállalati költségen

vid/kz/rj hgy

1971. szeptember 17.

novák gergely harminckét éves salgótarjáni lakos, aki a ti-
szántuli gázszolgáltató és szerelő vállalat salgótarjáni építés-
vezetőségének vezetője volt, 1968-tól rendszeresen vállalat ve-
gyesrendeltetésű gépkocsiján bonyolította le magántermészetű uta-
zásait. igénybe vette a kocsit anyagszállításra is, mégpedig saját
garázsának kivitelezéséhez. ezenkívül - visszaélve vezetői be-
osztásával - a hozzá beosztott munkásokat kirendelte garázsának a
felépítéséhez. munkabéruket természetesen a vállalat terhére szá-
molta el. novák jogtalan jövedelemre tett szert azzal is, hogy
engedély nélkül tervezési megbízást fogadott el vállalatoktól
és magánszemélyektől. nemvetette meg a törvényellenes pénzszedés
egyéb módját sem. a nógrádi szénbányák kisterenyéi vegyesüzemé-
től tüzhelycsomagolóshoz használatos fakereteket vett át érté-
kesítésre. a fakereteket csaknem hatezer forintért el is adta, de
a pénzt megtartotta, hogy leplezze a sikkasztást, fiktív átvételi
elismervényeket hamisított.

novák gergelyt a salgótarjáni járásbíróóság társadalmi tulaj-
dont folytatólagosan károsító hűtlen kezelésért, a társadalmi tu-
lajdont károsító sikkasztásért és üzérkedésért halmazati bü-
ntetésként tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte. gyarmati
sándort, huszonnégy éves salgótarjáni gépkocsivezetőt, novák
büntetését társadalmi tulajdont folytatólagosan bünszegédi bünrészes-
ként károsító hűtlen kezelésért hat hónapi - tíz százalékos fizetés-
csökkentéssel járó - javítónevelő munkára ítélte.

az ügyész, a vádlott, és védője három napos gondolkodási
időt kért. /mti/

--

bb. 85. rendkívüli gyorssegély a vdk-nak az árvíz okozta károk
enyhítésére

rj zs hgy

1971. szeptember 17.

a forradalmi munkás paraszt kormány a vietnami demokratikus
köztársaság területén a közelmúltban bekövetkezett árvíz okozta ká-
rok enyhítésére rendkívüli gyorssegély nyújtását ajánlotta fel
a vietnami demokratikus köztársaság kormányának. a magyar nép együtt-
érzését kifejező segélyként főleg gyógyszerek, élelmiszerek, ruhá-
zati cikkek, valamint vetőmag szállítására kerül sor. a szakszer-
vezetek országos tanácsa, a magyar szolidaritási bizottság, a ma-
gyar vöröskereszt és az országos béketanács ugyancsak anyagi
segítséget nyújt az árvíz sújtotta területek lakosságának. /mti/

--

18.50 rj

- 49 -

bb. 83. elítélték a salgótarjáni pincék fosztogatóját

vid/kz/rj hgy

1971. szeptember 17.

Gáspár Gábor 19 éves, büntetett előéletű salgótarjáni lakos különös előszeretettel viseltetett a pincék iránt. A tavalyi év szeptemberétől ez év áprilisáig rendszeresen fosztogatta a salgótarjáni bérházak pincéit. Gáspár nem volt válogatós, ami a keze ügyébe került - madárkalitka, kézikocsi, biciklilánc, élelmiszerek, sőt újságpapír-elvitte, s eladta.

A salgótarjáni járásbíróóság szeptember 17-én, pénteken hirdetett ítéletet Gáspár Gábor ügyében, akit tizenöt rendbeli lopásban, valamint hat rendbeli lopás kísérletében talált bűnösnek, s ezért egy év két hónap szabadságvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős. /mti/

--

bb. 86. rómeo és julia bemutatója a csokonai színházban

vid/kz/rj hgy

1971. szeptember 17.

Pénteken este Shakespeare „Rómeo és Julia”, című művének bemutatásával nyitotta meg az 1971-72-es színházi évadot a debreceni csokonai színház társulata. A darab főszerepeit két fiatal színész: Szűcs András és Farkas Zsuzsa játszotta. A díszleteket Langmár András, a jelmezeket Greguss Ildikó tervezte. A darab rendezője: Ruszt József. /mti/

--

bb. 87. magyar-szovjet építőgépipari szakosítás

i/v/rj ie hgy

1971. szeptember 17.

Megállapodási okmány parafálásával ért véget pénteken Budapesten, annak a magyar-szovjet állandó munkacsoportnak az ülése, amely az építőgépipari, építő, kommunális és építőanyagipari berendezések gyártásszakosításával foglalkozott. György Gyula kő- és gépipari miniszterhelyettes és V. Jelecki szovjet építőipari, ut- és közmüipari gépgyártási miniszterhelyettes kézjegyével látta el az okmányt, amelynek alapján a jövőben a szovjetunió részére is Magyarországon állítanak elő komplett vasbetonalja gyártó berendezéseket, illetve ezek teljes gépészeti felszerelését. Ugyanakkor Magyarország több más építőgépipari berendezést a szovjetunióból vásárol.

A parafált okmányt egy későbbi időpontban az illetékes miniszterek hagyják jóvá. /mti/

19.00 rj

--
- 50 -

bb 88. magyar kikötői portáldaruk marokkónak

i v/mm/um ie hgy

1971. szeptember 17.

A magyar hajó-és darugyár a közelmúltban versenytárgyalást nyert Marokkóban, melynek alapján három 3-6 tonnás kikötői portáldarut szállít az Agadiri kikötő részére.

A készülő portáldaruk szerelését pénteken megtekintette Abdellatif Ghissassi, a marokkói közmunka-és közlekedésiügyi minisztérium hazánkban tartózkodó államtitkára. A marokkói vendégeket Mátyás István, a gyár kereskedelmi igazgatója tájékoztatta a gyár munkájáról, Ghissassi államtitkár pedig ismertette a marokkói kikötők fejlesztési programját és beszélt a jövőbeni együttműködési lehetőségekről. /mti/

--

bb 89. komócsin Zoltán látogatása nyiregyházán

1vd/kz/um hgy

1971. szeptember 17.

Komócsin Zoltán, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken Nyiregyházára látogatott. Dél-előtt a megyei pártbizottság épületében Szabolcs-Szatmár megye párt-és állami vezetői fogadták. Dr. Tar Imre, a megyei pártbizottság titkára és Orosz Ferenc, a megyei tanács elnöke tájékoztatta a vendéget a megye helyzetéről. Részt vettek a megbeszélésen Kállai Sándor és Ekler György, a megyei pártbizottság titkárai is.

Ezt követően Komócsin Zoltán a megyei vezetők társaságában meglátogatta a néphadsereg egyik alakulatát. Délután pedig a megye politikai életének képviselői és az alakulat személyi állománya előtt időszzerű politikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/

--

bb 90. elutazott a francia vasutak vezérigazgatója

i v/mm/um ie hgy

1971. szeptember 17.

Pénteken délután elutazott Budapestről Roger Guibert, a francia vasutak, az SNCF vezérigazgatója, aki dr. Mészáros Károly közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettesnek, a MÁV vezérigazgatójának vendégeként tartózkodott hazánkban. /folyt.köv./

- 51 -

1985

bb 90. /elutazott a franciafolyt./um

a két vezérigazgató tanácskozott a magyar és a francia vasuti együttműködés továbbfejlesztéséről, valamint arról, hogy franciaországi és a kelet-európai országok közötti növekvő teherforgalom milyen tranzit feladatokat ró a magyar vasutra.

az sncf vezérigazgatója budapesti tartózkodása során tanácskozott rüdönyi károlyval, a közlekedés-és postaügyi miniszter első helyettesével, a nemzetközi vasutegylet elnökével az egyesület munkájának időszerű kérdéseiről./mti/

bb 91. az országos béketanács elnökségének tiltakozása ralph abernathy bebörtönzése ellen

um hgy

1971. szeptember 17.

az országos béketanács elnöksége alabama állam kormányzójához intézett táviratában mélyeséges megdöbbenését fejezi ki, hogy le-tartóztatták és 200 társával együtt börtönbe vetették ralph abernathy lelkeszt, a néger polgárjogi mozgalom elnökét azért, mert egy tüntető csoport élén tiltakozott az ellen, hogy egy fehér férfi által vezetett személygépkocsi halálra gázolta ülősztrájk közben margaret knott 19 éves négerlányt.

a távirat hangsúlyozza: ralph abernathy, aki részt vett a béke világtanács májusi budapesti közgyűlésén, a mártir halált halt martin luther king által vezetett néger polgárjogi mozgalom jelenlegi elnökeként kivívta a faji megkülönböztetés ellen harcolók sok százmilliós táborának, az egész haladó, békeszerető világ-nak, közte a magyar népnek is tiszteletét és őszinte megbecsü-lését.

az amerikai uralkodó körök újabb súlyos és igazságtalan cselekedetét elítéli a haladó és békeszerető világgözüvélemény, az egész magyar nép is. éles tiltakozásunkkal együtt határozottan követeljük, hogy haladéktalanul engedjék szabadon kétszáz bebör-tönzött társával együtt ralph abernathy lelkeszt./mti/

- 52 -

19.25/um

WCC

bb 92. a magyar szolidaritási bizottság a marokkói igazságügy-miniszterhez

fk/um hgy

1971. szeptember 17.

intézett táviratában mély felháborodását fejezi ki és a leg-határozottabban tiltakozik a marokkóban kormányellenes összees-kiüvéssel vádolt 193 baloldali személy elítélése, a marrakechi terrorper ellen. a marokkói uralkodó körök a koholt vádak alap-ján hozott súlyos ítélettel akarják szétzuzni az ország bal-oldali erőit. állapítja meg a távirat - és hangoztatja, hogy a haladó világgözüvéleményel együtt a magyar szolidaritási bi-zottság is tiltakozik a hamis vádakkal bíróság elé állított baloldali, haladó személyek elítélése ellen, és követeli szaba-don bocsátásukat./mti/

-- **megfélémlíteni a közvéleményt**

bb 93. időjárásjelentés

gg/um hgy

1971. szeptember 17.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 17-én, pénteken este 20 órakor:

hideg marad az idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások szórványo-san esővel időnként élénk, helyenként erős északnyugti,észa-ki szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 12-16 fok között./mti/

bb 94. cseterki lajos fogadta fiilöp-herceget és vacsorát adott tiszteletére

nj/um hgy

1971. szeptember 17.

cseterki lajos az elnöki tanács titkára pénteken hivatalá-ban fogadta és szívélyes beszélgetést folytatott fiilöp edinburghi herceggel, aki losonczi pálnak az elnöki tanács elnökének meghívására érkezett hazánkba.

/folyt.köv./

- 53 -

20.52/um

2052

bb 94. /cseterki lajosfolyt./um

pénteken este cseterki lajos az elnöki tanács titkára vacso-
rát adott a parlamentben, fülöp herceg tiszteletére, melyen
a többi között résztvett dr. beckl sándor, az mts elnöke, nagy
jános külügyminiszterhelyettes, földes lászló, a vadászati
világkiállítás kormányfőmegbízottja, vallus pál a magyar vadász-
szok országos szövetségének elnöke, pál jános a magyar lovas-
szövetség elnöke, a nemzetközi lovasszövetség elnökhelyettese,
szőke mátyás a vadászati világkiállítás igazgatója, valamint d.s.l.
dodson, nagy-britannia észak-írország egyesült királyság buda-
pesti nagykövete és a herceg kíséretében érkezett személyiségek.
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 80. számú /szakértői.... / című hírlinket

v i s s z a v o n j u k

és helyette az alábbi szöveget adjuk:

x x x

bb. 80. szakértői bizottság utazott a repülőszerencsétlenség
színhelyére

rj/hgy

1971. szeptember 17.

a magyar távirati iroda jelenti:

a magyar légitársaság vállalat budapest-kijev közötti ma-
110 számú menetrendszerű repülőgépeinek szeptember 16.-i tragikus
szerencsétlensége okainak tisztázására szakértői bizottság uta-
zott kijevbe, ahol résztvesz a szerencsétlenség körülményeinek
tisztázásában.

a közlekedés és postaügyi minisztérium jelentése szerint a sze-
rencsétlenül járt utasok nagy többsége bács-kiskun megyéből való.
köztük volt a bács-kiskun megyei pártbizottság és a tanács erdősi
józsef megyei tanácselnök vezette öt tagú küldöttsége, amely ukraj-
nába utazott volna. életét vesztette egy ibusz csoport és a velük
utazó ibusz kísérő. a csoport tagjai közül huszonnyolcan bács me-
gyeiek, hárman budapestiek. az áldozatok között van a budapesti ker-
teszeti egyetem két tanára. a szerencsétlenség áldozata lett két
amerikai állampolgár is. életét vesztette a gép nyolc főnyi sze-
mélyzete, köztük mészáros sándor, a gép parancsnoka.

a tragédia hírét mély megrendüléssel fogadta a magyar légitársasá-
g vállalat igazgatósága és kollektívája, a közlekedés és pos-
taügyi minisztérium, az egész ország közvéleménye. a magyar társa-
dalom osztozik az áldozatok hozzátartozóinak gyászában. /mti/

21.10 rj

- 54 -
v é g e -

o

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. szeptember 18.

bb. 1. díjnyertes kórusok a budapesti művészeti hetek program-
jában - gazdag dalos-program az új évadra

i gy/fk zs cz

1971. szeptember 18.

a magyar dalkultúra továbbfejlesztésén munkálkodó kórusok
országos tanácsa tartalmas, gazdag programot dolgozott ki az
új évadra. mint maróti gyula, a kóta főtájkára elmondta, a nyári
hónapokban mintegy harminc hazai kórus lépett fel külföldi nem-
zetközi fesztiválokon, s sikereiket jelzi, hogy több együttes
értékes díjakkal tért haza. a budapesti művészeti hetek kere-
tében november 20-án a zeneakadémián ezekből a díjnyertes
produkciókból kap izelítőt a hazai közönség a veszprémi városi
énekkar, a szegedi tömörkény gimnázium énekkarának, a kisz köz-
ponti művészegyüttes kórusának, a pécsi nevelők háza kamarakó-
rusának, az esztergomi műszeripari művek énekkarának, valamint a
munkássorság és az egyesült izzó férfikarának tolmácsolásában.

az ifjúsági énekkarok új műsorok bemutatásával köszöntik a
kisz közelgő viii. kongresszusát. a kisz központi bizottságának
pályázatára csaknem nyolcszáz új művet komponáltak a fiatal ze-
neszerzők, s az országos pályázat díjnyertes műveit az 1200 diák-
énekkar többsége műsorra tüzi majd.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 94. /cseterki Lajosfolyt./um

pénteken este cseterki Lajos az elnöki tanács titkára vacsorát adott a parlamentben, fülöp herceg tiszteletére, melyen a többi között résztvett dr. Beckl sándor, az mts elnöke, nagy János külügyminiszterhelyettes, földes László, a vadászati világkiállítás kormányfőmegbízottja, vallus Pál a magyar vadászok országos szövetségének elnöke, Pál János a magyar Lovasszövetség elnöke, a nemzetközi Lovasszövetség elnökhelyettese, Szőke Mátyás a vadászati világkiállítás igazgatója, valamint d.s.l. Dodson, nagy-britannia észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövete és a herceg kíséretében érkezett személyiségek.
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 80. számú /szakértői.... / című hírlinket

v i s s z a v o n j u k

és helyette az alábbi szöveget adjuk:

x x x

bb. 80. szakértői bizottság utazott a repülőszerencsétlenség színhelyére

rj/hgy

1971. szeptember 17.

a magyar távirati iroda jelenti:

a magyar légi közlekedési vállalat budapest-kijev közötti ma-110 számú menetrendszerű repülőgépeinek szeptember 16.-i tragikus szerencsétlensége okainak tisztázására szakértői bizottság utazott Kijevbe, ahol résztvesz a szerencsétlenség körülményeinek tisztázásában.

a közlekedés és postaügyi minisztérium jelentése szerint a szerencsétlenül járt utasok nagy többsége bács-kiskun megyéből való. Köztük volt a bács-kiskun megyei pártbizottság és a tanács Erdősi József megyei tanácselnök vezette öt tagú küldöttsége, amely Ukrajnába utazott volna. Életét veszítette egy ibusz csoport és a velük utazó ibusz kísérő. A csoport tagjai közül huszonnyolcan bács megyeiek, hárman budapestiek. Az áldozatok között van a budapesti kerécszeti egyetem két tanára. A szerencsétlenség áldozata lett két amerikai állampolgár is. Életét veszítette a gép nyolc főnyi személyzete, köztük Mészáros Sándor, a gép parancsnoka.

a tragédia hírét mély megrendüléssel fogadta a magyar légi közlekedési vállalat igazgatósága és kollektívája, a közlekedés és postaügyi minisztérium, az egész ország közvéleménye. A magyar társadalom osztozik az áldozatok hozzátartozóinak gyászában. /mti/

21.10 rj

- 54 -
v é g e -

o

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. szeptember 18.

bb. 1. díjnyertes kórusok a budapesti művészeti hetek programjában - gazdag dalos-program az új évadra

i g y / f k z s c z

1971. szeptember 18.

a magyar dalkultúra továbbfejlesztésén munkálkodó kórusok országos tanácsa tartalmas, gazdag programot dolgozott ki az új évadra. Mint maróti Gyula, a kóta főtájkára elmondta, a nyári hónapokban mintegy harminc hazai kórus lépett fel külföldi nemzetközi fesztiválokra, s sikereiket jelzi, hogy több együttes értékes díjakkal tért haza. A budapesti művészeti hetek keretében november 20-án a zeneakadémián ezekből a díjnyertes produkciókból kap izelítőt a hazai közönség a veszprémi városi énekkar, a szegedi tömörkény gimnázium énekkarának, a kisz központi művészegyüttes kórusának, a pécsi nevelők háza kamarakórusának, az esztergomi műszeripari művek énekkarának, valamint a munkásárség és az egyesült izzó férfikarának tolmácsolásában.

az ifjúsági énekkarok új műsorok bemutatásával köszöntik a kisz közelgő VIII. kongresszusát. A kisz központi bizottságának pályázatára csaknem nyolcszáz új művet komponáltak a fiatal zeneszerzők, s az országos pályázat díjnyertes műveit az 1200 diák-énekkar többsége műsorra tűzi majd.

/folyt.köv./

- 1 -